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BEVEZETŐ 

A 2022. év minden bizonnyal számos nehézséget hozott úgy a vadászok, mint a vadászatra 

jogosultak életében. A pandémiás korlátozások után éppen csak magára találó közösségi ta-

lálkozásokra rányomta, rányomhatta bélyegét a háborús infláció, a vadászati piac bizonyos 

szegmenseinek szűkülése, valamint az elszabaduló energiaárak. 

A Vadászkamara gazdálkodása sem volt kivétel ez alól, ugyanakkor az elmúlt évek követke-

zetes építkezése, a gazdálkodás hatékonysága és nem utolsósorban a jó szakmai megoldások 

lehetővé tették, hogy szervezetünk betölthesse szerepét a vadászati közéletben, vadgazdálko-

dási ágazatban. A gazdasági nehézségek ellenére a Vadászkamara véghez vitte valamennyi, 

előre megtervezett szakmai programját a tavalyi évben, egyes esetekben többet is teljesítve, 

mint az eredeti vállalás. 

A Vadászkamara munkáját ebben támogatták testületi működéshez kötött döntéselőkészítési 

és döntéshozatali grémiumai. Ily módon két Küldöttközgyűlést, öt Elnökségi Ülést (kiegé-

szítve több online döntéshozatali eljárással), öt Titkári Értekezletet, valamint egy adminiszt-

rátori értekezletet tartott a Vadászkamara. Folytattuk a korábbi évek kialakult gyakorlatát, 

miszerint rendszeressé vált a Teams rendszeren keresztül történő kapcsolattartás, annak érde-

kében, hogy egyes ügykörök egységes kezelését megalapozzuk, továbbá folyamatosan friss 

információ álljon rendelkezésre a vadászkamarai feladatok vonatkozásában. 

Területi Szervezeteink, Munkacsoportjaink, bizottsági tagjaink átfogó támogatást nyújtottak 

a Vadászkamara éves munkájához, amit ezúton is köszönünk. Hatékony feladatellátás elkép-

zelhetetlen a Vadászkamarában a tevékenyen és aktívan szerepet vállaló testületi, egyéni 

munka nélkül. Ezek teszik lehetővé, hogy a Vadászkamara betöltse küldetését, amely az el-

múlt évek alatt jelentősen bővült, szélesedett. 

Ezen beszámoló keretében, kivonatolva mutatjuk be munkánkat, amely egy éves időszakot 

ölel fel. A teljesség igénye nélkül szerepet kap benne a közfeladatok és az érdekképviseleti 

munka ellátása, a jogalkotásban betöltött aktív szerepvállalás, a kiemelt kamarai célok meg-

valósítása (úgymint főként ifjúsági program, hivatásos vadászok szakmai és munkakörülmé-

nyeinek javítása), az Országos Vadgazdálkodási Alap és a Bizottságok munkájának bemuta-

tása, a hazai média- és sajtókapcsolatok, a külföldi szervezetekkel folytatott közös munka. Ez 

azonban messze nem fedi le a Vadászkamara működését, hiszen mindezen túl számos, nem 

közvetlen vadgazdálkodáshoz kapcsolódó feladatot lát el a Vadászkamara: erősítette szolgál-

tató jellegét az ügyintézés támogatásával, a Vadászkamarai (idéntől Nimród) Hírlevelén ke-

resztül a vadászok tájékoztatásával vagy éppen a Vadászati Múzeum fenntartásával. Mind-

mind olyan feladatok, amelyek önmagukban is nagy horderejűek és a közvetlenül vagy köz-

vetve a vadászat ügyét támogatják, segítik. Az alábbi fejezetek ezen munkánkban való eliga-

zodást hivatottak segíteni. 
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I. FEJEZET 

A VADÁSZKAMARA KIEMELT FELADATAINAK TELJESÜLÉSE 

1) Közfeladatok 

A Vadászkamara éves munkájának elsődleges feladatai között szerepelt a közfeladatok ellá-

tása, amelyek közül a legfontosabbak a vadászjegy kiadásával és érvényesítésével, a vadászati 

engedélyek kiadásával és a vadászvizsgák lebonyolításával kapcsolatos munkafolyamatok. 

A Vadászkamara biztosítási partnere, a Groupama Biztosító Zrt. a 2022/2023-as évben nem 

változtatott a biztosítási konstrukción, a fizetendő biztosítási díjak és a biztosító által nyújtott 

szolgáltatások változatlanok maradtak úgy a belföldi, mint a külföldi vadászok esetében. A 

vadászjegy formátumának változása miatt a biztosítási szerződés módosult 2021 év végén, 

hiszen a biztosítási bélyeg a 2022/2023-as vadászati évben megszűnt, helyette biztosítási fe-

dezetigazolási dokumentumot kellett kiállítani a vadászjegyüket érvényesítő vadásztársak ré-

szére. 

Vármegyei Területi Szervezeteink a vadászati év végéig több mint 69 800 vadászjegyet 

(plasztik kártyát) érvényesítettek, illetve adtak ki. A vadászjegyüket érvényesítő belföldi va-

dászok közül 18 968 fő, azaz vadászaink 27%-a élt az online érvényesítés lehetőségével. 

A vadászati engedélyek 2022. július 1-jétől kizárólag elektronikusan igényelhetők. A vadá-

szati engedélyek kiadása a 2022-es évre a tervezettnél kedvezőbben alakult: a külföldi vadá-

szok részére kiadott éves engedélyek mennyisége meghaladta az 1800 darabot, a kiadott havi 

engedélyek száma pedig meghaladta a 27 000 darabot. A Vadgazdálkodási törvény végrehaj-

tási rendeletét módosító 36/2022. (XI. 29.) AM rendelet megjelenését követően megnőtt a 

vadászati engedélyek iránti kérelmek száma azért, mert a vadászatszervező cégek és a vad-

gazdálkodók még változatlan áron szerezhették be az év végéig a vadászati engedélyeket kül-

földi vendégeik részére. 

A vadászvizsgák és vadhúsvizsgálói képzések lebonyolítása 2022-ben is zökkenőmentesen 

zajlott, az aktuális képzések és vizsgák időpontjáról a Vadászkamara honlapján tájékoztattuk 

az érdeklődőket. A vizsgákra történő sikeres felkészüléshez a szükséges tankönyveket, teszt-

könyveket a Vadászkamara Központi Szervezete biztosította, illetve minden vadászvizsgára 

készülő tanuló továbbra is ingyenesen használhatta a tesztfelületet a Vadászkamara honlap-

ján. A kiegészítő vizsgák közül solymász és íjász vizsgát szervezett és bonyolított le a Köz-

pont megbízásból a Fővárosi és Pest vármegyei Területi Szervezet, illetve új elemmel bővült 

a vizsgarendszer: agarász kiegészítő vizsgát szervezett és bonyolított le a Heves vármegyei 

Területi Szervezet és a Zala vármegyei Területi Szervezet. A vadászvizsgák és a kiegészítő 

vizsgák új bizonyítványai időben elkészültek, a vizsgát szervező vármegyei Területi Szerve-

zetek rendelkezésére álltak. 
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2) Érdekképviseleti tevékenység (összefoglaló) 

Szervezetünk részben hatósági feladatokat ellátó köztestület, ugyanakkor az ebből következő, 

jogszabály által előírt feladatok mellett legalább ugyanolyan fontos tevékenységünk során a 

hivatásos és sportvadászok érdekképviselete. Ennek részleteit alább bontjuk ki (a hivatásos 

vadászokkal külön is foglalkozunk a jelen fejezet 3) pontjában és annak alpontjaiban), ezzel 

együtt a legfontosabbakat az alábbiakban is összefoglaljuk. 

A Vadászkamara hivatásos szakszemélyzet segítése iránti elkötelezettségét mutatja, hogy 

2022-ben meghirdettük a Hivatásos Vadászok Évét. Ennek égisze alatt született meg a mun-

kakörülményeiket javító Hivatásos Vadász Eszközbeszerzési Program, amely keretében a va-

dászatra jogosultak 350 millió forinthoz juthattak. Aktualizáltuk a szolgálati szabályzatot, és 

lehetővé tettük annak szükség szerinti dinamikus módosítását azáltal, hogy a változtatásokról 

immár az Elnökség dönthet, nem pedig a Küldöttközgyűlés. Pontosítottuk a 2017-es bértáb-

laajánlásunkat, amely támpontot jelenthet a munkáltatóknak, hogy reális bért kínáljanak az 

alkalmazni kívánt hivatásos vadászoknak. A kötelező éves továbbképzésekre a Vadászka-

mara központja 2022-ben is meghatározott egy aktuális témát, amely a vadőrök szakmai fej-

lődését segítheti. Kérdőívvel mértük fel a munkakörülményeiket, amely reprezentatív ered-

ményére a jövőben további stratégiát alapozhatunk. Változtattunk a Hivatásos Vadászok Or-

szágos Szakmai Versenyének szabályzatán, hogy egyrészt a korábbinál vonzóbb legyen a 

részvétel, másrészt a lehető legtöbben megmérettethessék magukat. Végül, de nem utolsósor-

ban: a jogszabályalkotóval folytattunk egyeztetéseket, amelyek eredményeként törvényi szin-

ten sikerült rendezni, hogy a lődíjtérítés a jövőben nominálisan meghatározott összeg alapján 

történjen. 

Ami a sportvadászokat illeti, mindenekelőtt: közvetve ők is haszonélvező a hivatásos szak-

személyzetet segítő kezdeményezéseknek, hiszen a képzettebb, jól felszerelt, szakmailag el-

ismert hivatásos vadász a záloga a jó minőségű, egészséges vadállománynak, a jól működő 

vadgazdálkodásnak egy adott vadászterületen. Ugyanez vonatkozik az Országos Vadgazdál-

kodási Alapból megvalósított fejlesztésekre: ezek a terület, a vadállomány minőségében kö-

szönnek vissza, a területen pedig a sportvadászok hódolhatnak szenvedélyüknek. A jogsza-

bályváltozások közül fontos kiemelni a vadászvizsga-rendeletet: a vadászok közössége a mi-

nőségi oktatást és vizsgáztatást szavatoló jogszabály révén megfelelő képzettséggel rendel-

kező vadásztársakkal gazdagodhat. Az „Ismerd meg a vadászokat!” ifjúságnevelési program 

a jövő nemzedékeit érzékenyíti a vadászat iránt, és talán leendő elhivatott vadásztársakat is 

teremt. A Vadászkamara különböző informatikai fejlesztései – így például az elektronikus 

vadászjegyváltást lehetővé tévők – kényelmesebb ügyintézést biztosítanak. Kommunikációs 

tevékenységünk részint a laikusok felé közvetít pontos és hiteles információkat a szakterüle-

tünkről, ágazatunkról, tovább javítva annak megítélését, részint pedig a vadásztársak számára 

biztosítja a tájékozódás lehetőségét. 
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A fenti feladatok zömét a Vadászkamara központja – összefogva a vármegyei Területi Szer-

vezetekkel – a jövőben is tovább kívánja vinni, emellett új kezdeményezéseket is útjukra ter-

vezünk indítani, illetve proaktívan reagálni a mindenkori megoldandó kérdésekre, problé-

mákra. A jelen beszámolóból kiderül, hogy miként tettük mindezt az elmúlt esztendőben. 

3) A hivatásos vadászok képviselete 

A Vadászkamara 2022-ben a zászlajára tűzte a hivatásos vadászok megbecsültségének és 

munkakörülményeinek javítását azzal, hogy az elmúlt évet hivatalosan is A Hivatásos Va-

dászok Évének nyilvánította. Közismert tény, hogy a hivatásos vadászok nélkül semmilyen 

fejlődés, szakmai előrelépés nem várható. Mindennek jegyében több, a szakmában dolgozó 

kollégákat segítő kezdeményezés valósult meg vagy folytatódott a korábbinál nagyobb len-

dülettel. 

a. Hivatásos Vadász Eszközbeszerzési Program 

A Vadászkamara vezetősége úgy döntött, hogy az előző évek takarékos gazdálkodásának kö-

szönhetően a maradványforrásokat ezúttal a hivatásos vadászok munkakörülményeinek javí-

tására fordítja. Ez a forrás adott lehetőséget a „Hivatásos Vadász Eszközbeszerzési Program” 

címen a Kiemelt Kamarai Célok égisze alatt futó, a szakszemélyzetet támogató célprogram 

elindítására. A kezdeményezés keretében országosan 350 millió forint forrás állt rendelke-

zésre. A program felépítésének és rendszerének alapjait a Vadászkamara elnöksége 2022. 

május 19-én tartott ülésén fektette le és fogadta el a működési szabályzat elfogadásával, amely 

a Vadászkamara honlapján megtalálható. (Bővebben erről a II., a Kiemelt feladatokról szóló 

fejezet Kiemelt Kamarai Célok pontjának vonatkozó alpontjában.) 

b. A szolgálati szabályzat módosítása 

A Vadászkamara Alapszabályának 2022. március 25-ei módosítása az Elnökség hatáskörébe 

helyezte a szolgálati szabályzat módosításával kapcsolatos döntéseket. 2022-től a vadőr kol-

légák hasznos segítsége lehet az így gyakrabban frissülő kivonat. Mindez csupán egy lépés a 

sok közül a hivatásos vadászi szakma presztízse érdekében, de a kitűzött célok eléréséhez 

fontos teendőjének tett eleget ezzel az érdekképviselet. 

c. Bértábla 

2017 márciusában a Vadászkamara Elnöksége az anyagi megbecsültség előmozdítása érdek-

ében ajánlást fogalmazott meg a vadőri bérminimumokra, amely a 2022-re vonatkozó mini-

málbér és garantált bérminimum tükrében régóta korrigálásra szorult. Ennek a húzódó igény-

nek tett eleget a Vadászkamara Elnöksége, és 2022. május 19-én tartott ülésén a 2017-es bér-

táblából kiindulva új bértáblaajánlást fogadott el. Meglehet, hogy a munkáltatók ezt figyel-

men kívül hagyják, ugyanakkor a Vadászkamara kötelességének érezte, hogy a munkáltatók-

nak szóló iránymutatás a kezdőbéreknél elismerje a munkakör sajátosságait és a végzettséget, 
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a fizetési fokozatoknál pedig a hivatásos vadászi munkakörben eltöltött szolgálati éveket ve-

gye figyelembe. A bértábla háromévenkénti, az infláció követésén felüli béremeléssel számol 

annak érdekében, hogy a vadászatra jogosultak hosszú távon is meg tudják tartani munkavál-

lalóikat, illetve a munkavállaló és a munkáltató egyaránt előrelátható módon tudjon kalkulálni 

a bérekkel. Az ajánlás elérhető a Vadászkamara központi honlapján, a főmenü Dokumentu-

mok pontjának „Hivatásos vadászoknak” alpontjában. 

d. Kötelező éves továbbképzés 

A hivatásos vadászok rendszeres továbbképzésének megszervezése a Vadászkamara jogsza-

bályban foglalt kötelezettsége és feladata. Ennek a feladatnak az érdekképviselet Területi 

Szervezetei eleget is tesznek azáltal, hogy minden évben legalább egy továbbképzési napot 

szerveznek, amelyen az adott vármegye valamennyi hivatásos vadászának kötelező részt ven-

nie. A hivatásos vadászok szakmai továbbképzéséhez a szervezet Központja 2018 óta minden 

évben meghatároz egy országos jelentőségű vezető témát a Vadászkamara Vadvédelmi és 

Vadgazdálkodási Bizottsága, illetve Oktatási Szakbizottsága bevonásával. Ezt a kérdéskört 

valamennyi Területi Szervezet által megrendezett továbbképzés napirendjébe be kell építeni. 

Az országos téma mellett további legalább egy, helyben nagyobb jelentőséggel bíró előadás-

sal egészül ki a továbbképzés tematikája. A fent említett két testület elnökével és a hivatásos 

vadász alelnökkel folytatott egyeztetés, illetve a Vadászkamara elnökségének döntése alapján 

a 2022-ben ajánlásként megfogalmazott vezető téma: „A ragadozófajok jelenlétéből eredő 

konfliktusok kezelése, különös tekintettel az illegális mérgezések visszaszorítására”. A meg-

jelölt téma aktualitását a természet károsításának az elmúlt években történt sajnálatos, súlyos 

mérgezéses esetei adták, amelyek megelőzése érdekében dr. Semjén Zsolt, az Országos Ma-

gyar Vadászati Védegylet elnöke és dr. Jámbor László, a Vadászkamara elnöke közösen nyi-

latkozatot tett közzé a vadon élő élővilág védelme érdekében. 

e. Kérdőíves felmérés a munkakörülményekről 

A Vadászkamara érdekképviseleti céljai és törekvései között érdekérvényesítési lehetőségei-

hez mérten kiemelten kezeli a hivatásos vadász szakma presztízsét és a vadőrök munkafel-

tételeinek javítását. A feladataink meghatározásához, eredményességük értékeléséhez koráb-

ban is végeztünk kérdőíves felmérést a szakszemélyzet körében. Országos szinten legutóbb 

2006-ban készült hasonló, így 2022-ben indokoltnak tartottuk újfent megvizsgálni a munka-

körülményeiket és megélhetési helyzetüket. A kérdőíves felmérésünket minden hivatásos va-

dászhoz eljuttattuk a kötelező továbbképzések alkalmával. A válaszadás teljesen anonim volt, 

és a kitöltés sem volt kötelező, tetszés szerint bármelyik kérdést ki lehetett hagyni. A kérdő-

ívet a vármegyei Területi Szervezetek bevonásával dolgoztuk ki, amelyek közreműködtek az 

első körös feldolgozásban is. A kérdőívek feldolgozását követően a Vadászkamara központ-

jában értékeltük ki az eredményeket. 

Hazánkban 2022. év végén 2801 hivatásos vadászt tartottunk nyilván, ebből 1345-en töltötték 

ki valamilyen formában a 32 kérdésből álló kérdőívet. Az előbbi számokból látszik, hogy a 
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kitöltési arány 48 százalékos, amit joggal tekinthetünk reprezentatívnak. Az eredmények ki-

értékelését követően az országos és vármegyei viszonylatban is be kívánjuk mutatni a válasz-

adó hivatásos vadászoknak a 2023. évi továbbképzések és egyéb fórumok alkalmával, to-

vábbá a Nimród Hírlevél hasábjain több aspektusból szeretnénk egy-egy témakört megvilá-

gítani, publikálni. (Az első, összefoglaló cikk a 2023. márciusi számban olvasható.) 

f. Hivatásos Vadászok Országos Szakmai Versenye 

Ez a megmérettetés az elmúlt éveket tekintve az egyik legfontosabb vadászkamarai rendez-

vény. Célja, hogy az ország hivatásos vadászainak lehetőséget biztosítson a szakmai megmé-

rettetésre, ezzel párhuzamosan a tapasztalatcserére és a tudásbázisuk bővítésére. Az első hat 

helyezést elért versenyző díjazása pedig kiemelkedő, amivel a felkészült, tő melletti szakem-

berek elismerését és megbecsülését kívánjuk reprezentálni. 

2022-től a hivatásos vadász alelnöki kar javaslatára az Elnökség elfogadott egy új verseny-

szabályzatot, amely meghatározza, hogy a jövő évtől kezdődően az a versenyző, aki egyszer 

már megnyerte a Hivatásos Vadászok Országos Szakmai Versenyét, a területi válogatóverse-

nyeken indulhat, és jogosult a díjazásra is, ám az országos döntőn a megnyert versenytől szá-

mított három évig nem vehet részt. További változás a korábbi versenyekhez képest, hogy az 

előző évi jó szereplés nem eredményez automatikusan részvételi lehetőséget, csak a területi 

válogatókon nyertes versenyzők indulhatnak majd az országos döntőn. A versenyszabályzat 

ezen előírásai azt a célt szolgálják, hogy ne minden évben ugyanazok az indulók vegyenek 

részt a megmérettetésen, hanem a hivatásos vadászok minél szélesebb körének legyen lehe-

tősége megmérettetni magát. A döntő szervezéséért a Vadászkamara központja és az adott 

évben házigazda szerepét vállaló vármegyei Területi Szervezet felel. 2022-ben a házigazda 

szerepét a Somogy vármegyei Terület Szervezet vállalta magára. 

g. Jogszabályi háttér 

A Vadászkamara javaslatára a jogalkotó törvényi szinten rendezte a hivatásos vadászok kö-

telező lődíjtérítését, amelyet ezek után nominálisan meghatározott összeg alapján kell a jövő-

ben kifizetni és a hivatásos vadász munkaszerződésében is kötelező ezt rögzíteni. Javaslatot 

tettünk a lődíj értékeinek meghatározására is, amit azonban a törvény végrehajtására kiadott 

rendelet fog rendezni. Ez utóbbinak megjelenésére a beszámoló megírásakor még nem került 

sor, de a jogszabályi egyeztetések előrehaladottak, a Küldöttközgyűlés időpontjára megjelen-

hetnek. 

Szintén az érdekképviselet javaslatára lehetővé vált a szakszemélyzet számára az éjszakai 

célzást segítő eszközök, valamint a hangtompító alkalmazása a vaddisznó diagnosztikai célú 

elejtésére. (Erről részletesen a Kiemelt feladatok fejezet ASP-ről szóló pontjában.) 



10 

 

 

II. FEJEZET 

KIEMELT FELADATOK 

1) Kiemelt Kamarai Célok 

A Vadászkamara Elnöksége a 2022. május 19-én megtartott ülésén a 29/2022. számú határo-

zatával elfogadta a kiemelt kamarai célok rendelkezésére álló forrás 2022. évi felhasználásá-

nak keretfelosztását, az alábbiak szerint: 

Kiemelt Kamarai Célok célterületek Keretösszeg  

A). A területi szervezetek számára kiírt célterületek  

„Ismerd meg a vadászokat” ifjúságnevelő program központi és vár-

megyei rendezvényeinek, továbbá az ezzel kapcsolatos vármegyei 

ingatlan és egyéb fejlesztések támogatása 

 148 500 000  

A hivatásos vadászok szakmai felkészültségét és munkafeltételeiket 

javító programok támogatása 
 25 909 000  

B). Országos programok   

A vadászat társadalmi megítélésének javítása érdekében tett fejlesz-

tések, programok támogatása 
 10 000 000  

Vadhúsnépszerűsítési program  2 000 000  

Az országos Vadvédelmi és Vadgazdálkodási Bizottság által java-

solt kutatási programok támogatása -2021: mikotoxin őz és mezei 

nyúl 

 20 000 000  

Az Országos Magyar Vadászkamara kiemelt rendezvényének (Or-

szágos Vadásznap) támogatása  
 10 000 000  

"KISVADÁSZ" foglalkoztató füzet elkészítése  24 500 000  

Hivatásos vadászok eszközbeszerzési program  350 000 000  

ÖSSZESEN  590 909 000  

 

a. Hivatásos Vadász Eszközbeszerzési Program 

Az előző évek takarékos gazdálkodásának köszönhetően 350 millió forintot fordíthattunk a 

hivatásos vadászok munkakörülményeinek javítására. Az egy hivatásos vadászra jutó támo-

gatási összeget az egyesületi formában működő vadászatra jogosultaknál dolgozó hivatásos 

vadászok száma alapján határoztuk meg. Az így rendelkezésre álló forrás a Területi Szerve-

zetek között az érintett vármegyében beadott pályázatok támogatási igényének megfelelően 
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oszlott meg. A forráshoz vissza nem térítendő támogatásként, pályázati úton juthatnak hozzá 

a civil szervezetként (főként egyesületi formában) működő vadászatra jogosultak. A pályáza-

tokat a Vadászkamara területi szervezeteihez lehetett benyújtani. A nyertes pályázatok támo-

gatása utófinanszírozással, bruttó elszámolás keretében történt, és a Vadászkamara által kiírt 

egyéb pályázatokhoz hasonlóan, ez esetben is legalább 30 százalékos önrészt kellett biztosí-

taniuk a pályázóknak. Vadászatra jogosultként egy pályázatot lehetett benyújtani, ebben kel-

lett összefoglalni – a vadászati hatóságnál nyilvántartott hivatásos vadászok után számolt ösz-

szeg mértékéig – a teljes pályázható eszközbeszerzést. Nagyobb értékű eszközbeszerzéskor a 

normatív rendszerű támogatás összevontan is igényelhető volt (egy vadászatra jogosult tekin-

tetében a vadőrök száma alapján). A fent ismertetett elosztási elv értelmében minden szabá-

lyosan és határidőig benyújtott pályázatot támogattunk, forráshiány miatt pályázatot nem uta-

sítottunk el. Több vármegyében (Borsod-Abaúj-Zemplén, Csongrád-Csanád, Győr-Moson-

Sopron, Heves, Somogy, Vas) 90 százalék feletti volt a pályázati részvétel a vadőrök száma 

alapján. Ami az anyagiakat illeti: összesen 984 vadászatra jogosult 312 millió forintot hívott 

le, így – az önrésszel együtt – a vadgazdálkodók a Vadászkamara támogatásával 500 millió 

forintot fordíthattak a hivatásos vadászok munkafeltételeinek javítására. A keret kihasznált-

sága tehát csaknem 90%-os volt. 

A Vadászkamara a Küldöttközgyűlés döntéseitől függően 2023-ban is meghirdeti a progra-

mot. 

b. A vadászat társadalmi megítélése 

Döntés született arról, hogy a kiemelt kamarai célok rendelkezésére álló forrás 2022. évi fel-

használása kapcsán „A vadászat társadalmi megítélésének javítása érdekében tett fejleszté-

sek, programok támogatása” célterületre 10 millió forint, valamint „Az országos Vadvédelmi 

és Vadgazdálkodási Bizottság által javasolt kutatási programok támogatása” célterületekre 

20 millió forint forrást biztosít a Vadászkamara. 

A vadászat társadalmi megítélésnek javítása érdekében a Vadászkamara finanszírozásában 

indult el az MTVA M5 televíziós csatornáján 2019. november 23-án egy vadász, erdész, kör-

nyezetvédelmi ismeretterjesztő, tematikus magazin, amely hetente 26 percnyi adással jelent-

kezik. Az „Erdei utakon - Reviczky Gáborral” című műsort a Kossuth és Jászai Díjas szín-

művész vezeti, aki a Magyar Erdők és 2022 óta a Magyar Vadászok Nagykövete. A műsor 

struktúrájában helyet kapnak a művészeti témák, a vadászati kulturális rendezvények, vala-

mint a vadgasztronómia is. 

2019-től a műsor tartalmában karakteres részeket képvisel a hazai vadállomány megismerte-

tése, a fiatal generáció – 6-12 évesek – számára készített kisfilmek és a vadászok szervezeti, 

szakmai életének bemutatása. Évente 52 db 26 perces epizód készül, amelyek premier adása 

2022 végéig szombatonként 16-18 között, míg az ismétlések szerdánként 15.30-tól kerültek 

sugárzásra. Az adások – évek óta – átkerülnek több határon túli magyar nyelvű TV csatorná-

hoz, ahol szintén hétvégente, a koraesti órákban kerülnek adásba. A televíziós nézettség így 
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adásonként 42-52 ezer között volt a 2022-es évben. Az internetes felületeken – elsősorban a 

műsor weboldalán, Facebook-oldalán és YouTube csatornáján, valamint az Időkép.hu oldalon 

lévő felületen – az adás és a kisfilmek 2022-ben 1,5 millió megtekintést értek el, 6,7 millió 

megjelenítéssel. 

A vadász témák azonban nemcsak az Erdei utakon című műsorunkban jelennek meg, hanem 

a stábunk által készített más műsorokban is. Így foglalkoztunk a témával a Kastélykörút, a 

Reviczkyvel az Erdőben, a Hazai Natúrparkok, az Önkéntesen a Kárpát-medencében című 

filmsorozatokban is. Így az sem ritka, hogy az MTVA köztelevízió M5 TV csatornájában 

szombatonként három műsorban is megjelenhetnek a vadászati témák, a magyar arisztokrá-

cia, a magyar történelem, a hazai vidék vagy az aktuális jelen témájához kapcsolódva. 

 

c. Kutatási program 

A kutatási programok vonatkozásában a Vadvédelmi és Vadgazdálkodási Bizottság „A mezei 

nyúl és az őz állománycsökkenésében a mikotoxikózisok lehetséges szerepének vizsgálata 

alföldi élőhelyeken” program folytatásának támogatása mellett döntött, egyúttal felhatal-

mazta a Központ illetékes munkatársait a kutatás előkészületeinek lebonyolítására. (A kuta-

tásról bővebben a kiemelt feladatokról szóló II. fejezet 9. pontjában.) 

d. Országos vadásznap 

A 2022 évi Országos Vadásznap rendezvény megvalósítását a Vadászkamara kiemelt célként 

kezelte ezért a Kiemelt Kamarai Célok keretből 10 millió forinttal támogatta a rendezvényt. 

(Erről bővebben a tájékoztatásról, kommunikációról, külkapcsolatokról szóló IV. fejezet ki-

emelt országos rendezvényekről szóló 4) pontjában.) 

e. A hivatásos vadászok szakmai felkészültségét és munkafeltételeiket javító programok 

támogatása 

Ezen a kiemelt célon belül a beérkezett 22 pályázat közül 19-et hagytak jóvá, ami az előző 

évi 9 támogatási igényhez képest jelentős növekedés. A programok között szerepeltek szak-

mai és informatikai továbbképzések, szakmai tanulmányutak, szakmai napok, orvosi szűrő-

vizsgálatok, valamint a Magyar Madártani Egyesület kiadásában megjelent, a Magyarorszá-

gon élő ragadozó madarakat bemutató, kétkötetes, gazdagon illusztrált szakmai kiadvány be-

szerzése. A pályázatok támogatására fordított összeg 25 458 730 forint. 

f.  „Ismerd meg a vadászokat!” ifjúságnevelő program 

A program keretében a beérkezett 30 igény közül 23 pályázat nyert támogatást, ezekről 

részletesen honlapunkon, a főmenü „Kamara” pontjának „A kamara kiemelt programjai” al-

pontjában adtunk tájékoztatást. A nyertes pályázatok közül 15 darab az „Ismerd meg a va-

dászokat ifjúságnevelő program központi és vármegyei rendezvényeinek megvalósí-
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tása”, további 7 pályázat az ezzel kapcsolatos „meglévő vármegyei ingatlan és egyéb fejlesz-

tések támogatása”, 1 támogatási igény pedig „ingatlan vásárlás” céllal érkezett. A Területi 

Szervezetek többnapos, bentlakásos vadásztáborokat, túrákat, múzeumlátogatásokat és isme-

retterjesztő előadásokat szerveztek, megismertették a gyerekeket a vadászati hagyományok-

kal, a természet szeretetével. Az őszi rendezvények hasznos kiegészítői voltak a „Kisvadász” 

folyóirat számai. 

A „meglévő ingatlan fejlesztése” kategórián belül oktatóterem- és irodakialakítás, lőtérki-

alakítás, udvari fedett oktatótér, vadászati képzőművészeti műhely és trófeabírálatot bemutató 

tér kialakítása valósult meg. A programokat 26 180 790, az ingatlanfejlesztéseket 95 300 000 

forintból, az ingatlanvásárlást 27 000 000 forintból valósították meg a Területi Szervezetek. 

2022-ben a járványügyi korlátozások eltörlése után több elmaradt program megvalósítása le-

hetővé vált. Az építőiparban jelentkező csúszások és szakemberhiány továbbra is kihatással 

van az ingatlanfelújítási, átalakítási tevékenységekre, azonban a megelőző év pályázataival 

kapcsolatban egyelőre nem érkezett módosítási kérelem. A programok és a beruházások 

nagyrésze megvalósult, az elszámolás a szabályok szerint megtörtént, és az Elnökségi Ülése-

ken elfogadásra került. 

g. „Kisvadász” kiadvány 

Külön szót érdemel, hogy abszolút sikertörténetként könyvelhetjük el az ifjúsági program 

égisze alatt kiadott „Kisvadász” ismeretterjesztő és foglalkoztató füzetet. Ezzel a projekttel 

a Vadászkamara Elnökségének döntése alapján 2022-ben bővült a célprogram. A kiadvány 

első, őszi része 2022 augusztusában jelent meg. 

A negyedévente megjelenő, évszakhoz kötődő, kifejezetten a természet, a vadászat iránt ér-

deklődő alsó tagozatos kisiskolások számára készülő kiadványnak a küldetése leginkább az 

érzékenyítés, a szemléletformálás, a hiteles tájékoztatás. Mégpedig könnyed stílusban, a gye-

rekek elvárásaihoz és képességeihez illeszkedő módon. Erre garanciát jelent, hogy a tartalmat 

pedagógusokkal egyeztették a szerkesztők. A kiadvány az évszakokhoz igazodva szeptem-

berben, decemberben, márciusban és júniusban jelenik meg, alkalmanként 25 000 példány-

ban, és a vármegyei Területi Szervezetek révén ingyen jut el az adott régió oktatási intézmé-

nyeibe és az érdeklődőkhöz. Ezen kívül - tekintettel a rengeteg pozitív visszajelzésre – digi-

tális formában is közzétettük a megjelenő számokat, hogy tartalmukat a lehető legtöbben el-

érhessék. 

A periodikát a Vadászkamara Központja adja ki. A színes oldalakon játékok – labirintus, szó-

kirakó, színező, kiszámoló, hibakereső – mellett nyom-, állat- és növényhatározó, kézműves-

rovat, illetőleg mese és még különböző nyereményjátékkal záródó alkotópályázatok is helyet 

kapnak. A Vadászkamara Elnökségének döntése alapján a Kisvadász tartalmát – külső mun-

katársakkal együttműködésben – az Oktatási Szakbizottság állítja össze és lektorálja. A 

nyomdai előkészítést és kivitelezést a Központi Szervezet által benyújtott pályázat útján a 

Központ költségvetéséből finanszírozzuk. 
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A Kisvadász számai fergeteges sikert arattak. Ezt támasztja alá az a rengeteg pozitív hangvé-

telű visszajelzés, melyeket szülők és pedagógusok juttattak el az érdekképviselethez, s ami 

talán ennél is fontosabb: a célközönség tagjai, maguk a gyerekek is örömmel fogadták a nekik 

készült füzeteket. Közülük is rengetegen voltak, akik élőszóban vagy levélben fejezték ki 

köszönetüket. Sokhelyütt még a tanmenetbe is beillesztették a Kisvadászt, a periodika debü-

tálása tehát egyértelműen sikeresnek bizonyult. 

Ami a számokat illeti: a projektet beharangozó, szeptember végi hírt honlapunkon 2022. év 

végéig 1122-szer nyitották meg, ami azonban fontosabb: a Facebook-oldalunkon több mint 

34 000 felhasználót ért el, 164 kedvelés és 68 megosztás mellett. Az őszi és a téli szám nov-

ember 30-án került fel a honlapra, a jelen beszámoló február eleji összeállításáig az előbbit 

670-szer, a télit 406-szor töltötték le. (Arról sajnos nincs információnk, hogy amennyiben 

kinyomtatták, akkor hány példányban, és hány gyerekhez juthatott el ily módon.) 

2) Országos Vadgazdálkodási Alap 

Tekintettel arra, hogy a Vadgazdálkodási Alap működése vadászati évhez igazodik, a beszá-

molási időszak három pályázati időszakot is érint, a beszámolót ennek figyelembevételével 

állítottuk össze. 

A 2022/2023. vadászati évre kiírt pályázati felhívásra beérkezett pályázatok elbírálásának 

eredményét a 2021. évi beszámolóban részletesen bemutattuk. A pályázók kiértesítése után 6 

felülvizsgálati kérelem érkezett határidőre és szabályszerűen. Ezeket az Elnökség a 2022. 

március 2-án tartott ülésén megtárgyalta és döntést hozott róluk. 

A Vadászkamara Központi Szervezete 2022 februárjában előkészítette és megkötötte a 

2022/2023. vadászati évre kiírt pályázati felhívásra sikeresen pályázókkal a támogatási szer-

ződéseket, majd március folyamán a támogatási összegeket is elutaltuk a nyertes vadászatra 

jogosultaknak. Az adott pályázati év vonatkozásában összesen 484 pályázatot támogattunk 

484,6 millió forint értékben. 

A 2023/2024. vadászati évre vonatkozó pályázati felhívást az Elnökség 2022. augusztus 23-

án tartott személyes jelenlét nélküli ülésén fogadta el. A pályázati felhívás és mellékleteinek 

tervezetét a korábbi évek gyakorlatához hasonlóan széles körű szakmai egyeztetés után állí-

tottuk össze. 

Az Országos Vadvédelmi és Vadgazdálkodási Bizottság (a továbbiakban: OVVB) figyelembe 

vette az Agrárminisztérium Vadgazdálkodási Főosztályának – bevonva a tájegységi fővadászi 

hálózatot – a kamara vármegyei Területi Szervezeteinek, illetve Természetvédelmi Szakbi-

zottságának észrevételeit, javaslatait, amelyeket a Központi Szervezet összesített és rendsze-

rezett. A pályázati felhívásban megfogalmazott változtatások az eddigi évek támogatott pro-

jektjeinek ellenőrzése során összegyűlt tapasztalatokat is tükrözik. 
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A felhívásban a korábbi évhez képest jelentősebb változtatás, hogy célterületenként jelentő-

sen megemeltük a támogatási összegeket, azokon belül az egyes támogatható elemekre elszá-

molható összegeket. További pontosítást eszközöltünk a célterületi feltételrendszerekben, va-

lamint lehetővé tettük a nem áfaalany vadászatra jogosultak részére a bruttó elszámolást. 

Ugyancsak segíti a pályázókat a bevezetett egyszeri hiánypótlás lehetősége a nem teljeskö-

rűen vagy formai hibásan feltöltött pályázati anyagok esetében. 

A változtatások egyértelműen a pályázati kedv fenntartását, a megvalósíthatóság egyszerűsí-

tését és az elszámolás könnyítését szolgálják azzal együtt, hogy a Vadgazdálkodási Alap cél-

jai ne sérüljenek. Ezen felül – bár a vízpótlás eddig is kiemelt cél volt a Vadgazdálkodási 

Alap pályázati rendszerében – a jelentős aszályt hozó 2022-es évre reagálva a Vadászkamara 

minden eszközzel a vadászterületek vízellátását javító, a lehető legnagyobb volumenű fejlesz-

tések támogatására törekedett. 

A Vadgazdálkodási Alap 2023/2024. vadászati évre kiírt pályázati felhívását a Vadászkamara 

– a korábbi gyakorlatnak megfelelően – az előírt határidőnél egy hónappal korábban, 2022. 

augusztus 31-én közzétette a hivatalos honlapján, így a vadászatra jogosultaknak egy hónap-

pal több idejük volt a pályázatok előkészítésére. Az anyagokat az előző évekhez hasonlóan a 

KAPOR online pályázati rendszeren keresztül lehetett benyújtani. A rendszer a 2022. évi pá-

lyázat beadási időszakban is nagyobb fennakadás nélkül működött. 

A Vadászkamara központja az előző évekhez hasonlóan 2022-ben is nagy hangsúlyt fektetett 

a Vadgazdálkodási Alap pályázati lehetőségeivel kapcsolatos kommunikációra. A hivatalos 

honlapon és a Facebook oldalon megjelenő tájékoztatókon felül az év folyamán kétszer is 

jelent meg a pályázati lehetőségekkel kapcsolatos tájékoztatás a Vadászamara Nimród Hírle-

velében is. Emellett a Központi Szervezet vadgazdálkodási munkatársai több előadást tartot-

tak a témában, leginkább a Vadászkamara területi szervezetei által összehívott tájékoztató-

kon. 

A pályázat iránti kiemelkedő érdeklődést és a pályázati felhívásba beépített változások sike-

rességét jól mutatja, hogy a 2023/2024. vadászati érvre kiírt pályázati felhívására összesen 

640 pályázat érkezett be, amelyek összes támogatási igénye mintegy 945 millió forint. 

A beérkezett pályázatok formai ellenőrzését és tartalmi véleményezését a Vadászkamara te-

rületi szervezeteinél működő Vadvédelmi és Vadgazdálkodási Bizottságok (a továbbiakban: 

TVVB) november folyamán elvégezték. A Vadgazdálkodási Alap működési szabályzatának 

megfelelően minden ezzel kapcsolatos ülésen részt vettek a központi apparátus vadgazdálko-

dási munkatársai is, ami a visszajelzések alapján ebben az évben is hasznos volt az egységes 

bírálati elvek érvényesülése és a döntést segítő kérdések tisztázásában. 

A beérkezett pályázatok bírálatát és rangsorolását az OVVB 2023. január 30-án tartott rendes 

ülésén végezte, valamint a pályázati rendszer 2019. évi módosításának megfelelően döntött a 

pályázatokról. Az OVVB a 640 beérkezett pályázat közül 512 pályázatot talált formailag és 
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tartalmilag is támogathatónak, 128 pályázatot utasított el. Az így támogathatónak ítélt pályá-

zatok forrásigénye mintegy 945 millió Forint volt, ezzel meghaladta a rendelkezésre álló 500 

millió forintos forrást. Az OVVB ezért azt a döntést hozta, hogy csak azok a pályázatok kap-

hatnak támogatást, amelyek a Vadgazdálkodási Alap Működési szabályzatának 1. számú, „A 

pályázatok benyújtásának módja és bírálatának rendje, továbbá a pályázatok rangsorolásának 

szabálya (pontrendszer)” című mellékletében foglalt pontozási rendszer szerint elérték a 213 

pontot. Az OVVB döntésének megfelelően ezzel 313 pályázat nyert pénzügyi támogatást 

mintegy 496 millió forint értékben. Forráshiány miatt további 199 pályázatot kellett elutasí-

tani, így összesen (szakmai alapon, vagy forráshiány miatt) 327 pályázat nem nyert el támo-

gatást. 

1. táblázat. A 2023/2024. vadászati évre támogatást nyert pályázatok száma célterületenként 

célterület 
támogatási 

összeg 

támogatásra java-

solt pályázatok 

száma 

2/1. Fás szárú fajokból álló szegélyek, gyü-

mölcsös fasorok kialakítása, rágóerdő telepí-

tés, csenderesek, vadbúvók kialakítása 5 306 700 4 

2/2. Apróvad táplálkozó- és búvóhelyek ki-

alakítása szántóföldi kultúrák vetésével 57 834 818 35 

2/3. Termesztett növényféleségek diverzifi-

kálása évelő zöldtakarmány keverékek tele-

pítésével 113 506 815 60 

2/4. Vadászterület vízellátását javító beavat-

kozás 240 501 636 117 

2/5. Ragadozógyérítés, csapdapark fejlesztés 67 409 656 89 

2/6. Fácán és fogoly állománygazdálkodás 

fejlesztése 11 917 000 8 

végösszeg: 496 476 625 313 

 

A nyertes pályázatokat 184 vadászatra jogosult nyújtotta be. A társasági forma szerinti elosz-

lásban jól lászik a vadásztársaságok pályázatainak meghatározó többsége (287 db), a gazda-

sági társaságok által beadott pályázatok száma (35 db) jelentősen kisebb. 

A bírálat eredményét január 31-én a Kamara honlapján közzétette, valamint a Pályázati Fel-

hívásban előírt kötelezettségnek eleget téve a döntéstől számított 15 naptári napon belül a 

pályázók elektronikus levélben is értesültek az eredményről. 
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2.táblázat. A 2023/2024. vadászati évre támogatást nyert pályázatok száma vármegyénként 

vármegye 

támogatásra javasolt 

pályázatok száma 

(db) 

támogatási összeg 

(Ft) 

Bács-Kiskun 30 39 508 291 

Baranya 16 32 908 041 

Békés 10 10 967 870 

Borsod-Abaúj-Zemplén 10 17 970 708 

Csongrád-Csanád 40 54 858 566 

Fejér 7 8 191 806 

Főváros és Pest 16 23 483 739 

Győr-Moson-Sopron 14 31 021 023 

Hajdú-Bihar 52 78 539 356 

Heves 11 13 992 144 

Jász-Nagykun-Szolnok 10 12 249 768 

Komárom-Esztergom 2 2 675 660 

Nógrád 30 58 181 550 

Somogy 3 6 876 700 

Szabolcs-Szatmár-Bereg 25 35 133 600 

Tolna 2 1 798 300 

Vas 4 4 991 827 

Veszprém 16 32 058 674 

Zala 15 31 069 002 

Összesen: 313 496 476 625 

 

A Vadászkamara központja a nyertes pályázók szerződéseit előkészítette és február elején 

megküldte az érintett vadászatra jogosultaknak. A visszaküldött és aláírt szerződések alapján, 

az ütemezésnek megfelelően a támogatásokat 2023. március 31-ig folyósítjuk. 

3) Ágazati jogszabálymódosítási javaslatok 

a. Vadgazdálkodási törvény 

A jogalkotó 2022 júliusában megkereséssel fordult a Vadászkamarához, és A vad védelméről, 

a vadgazdálkodásról, valamint a vadászatról szóló 1996. évi LV. törvény (a továbbiakban: 
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Vtv.) folyamatban lévő módosításához kérte a vadászati érdekképviseletek javaslatait. A Va-

dászkamara és a Védegylet a módosító szándékot tolmácsolva közösen megkereste a várme-

gyei Területi Szervezeteit, illetve vadászszövetségeket, és a beérkezett javaslatokat temati-

zálva megküldte az Agrárminisztérium illetékes Vadgazdálkodási Főosztályának. A várme-

gyékből érkező javaslatok legfőképpen a hivatásos vadászok kötelező alkalmazásának fel-

tételeit érintették, mint például a területméretet vagy a vadászterület részét képező területré-

szek levonása a kötelezően alkalmazandó hivatásos vadász számításánál. Több észrevétel ér-

kezett arra vonatkozóan, hogy a munkavégzéshez a hivatásos vadász alkalmazhassa a hang-

tompítót, illetve az éjjeli célzást segítő eszközöket. Ez utóbbiak részben a Vadászkamara ja-

vaslatára megvalósultak. (Erről részletesen a Kiemelt feladatok fejezet ASP-ről szóló pontjá-

ban.) 

b. Vadászvizsga-rendelet, vizsgaszabályzat 

2022. augusztus 1-jétől hatályos a vadászvizsgát megelőző tanfolyamról, a vadászvizsgáról, 

valamint a vadászíjjal, ragadozó madárral, magyar agárral való vadászatra feljogosító kiegé-

szítő vizsgákról szóló 19/2022. (VII.29.) AM rendelet. 

A vizsgáztatás a Vadászkamara egyik legfontosabb hatósági feladata, évente mintegy 2800-

an tesznek sikeres vadászvizsgát a vármegyei Területi Szervezetinknél. Augusztus 1-je óta 

megújult jogszabályi háttér rendelkezik e feladatkörünk részleteiről. A korábbi vonatkozó 

rendelet több mint 8 évig volt hatályos, az új – egyébként zömében a Vadászkamara javaslatai 

mentén kialakított – rendelet azonban számos új elemet tartalmaz, amelyek indokolták egy 

belső vizsgaszabályzat kiadását, támpontul a vizsgáztatás menetéhez. 

A szabályzat alapját egy a Területi Szervezetek több titkárából álló munkacsoport dolgozta 

ki, és az anyagot megkapta minden Területi Szervezet, hogy részletes véleményezést készít-

hessen. A munkaanyagról és annak mellékleteiről a titkári kar többször egyeztetett, hogy az 

eljárásrend objektív és szabályos legyen. Az elnökség megtárgyalta és elfogadta a szabályza-

tot, és elrendelte annak egységes használatát 2022. november 1-jétől. 

4) Afrikai sertéspestis (a továbbiakban: ASP) 

A Vadászkamara és a Védegylet delegált munkatársai állandó résztvevői az ASP akciócsoport 

egyeztetéseinek. A folyamatos munkakapcsolat fenntartása révén az Országos Járványvé-

delmi Központ (a továbbiakban: OJK) és a Vadászkamara 2022-ben is egyeztetett a téma 

aktuális kérdéseiről. 

Az egyik leglényegesebb eleme ennek az, hogy 2022-ben az OJK és az országos főállatorvos 

is elfogadta a Vadászkamara és a Védegylet javaslatait arra vonatkozóan, hogy a vaddisznó-

állomány gyérítésének, ezáltal az ASP kezelésének elősegítése érdekében ne csak az állami 

erdőgazdaságok hivatásos szakszemélyzete, a tájegységi fővadászok és a fegyveres testületek 

tagjai, hanem a szolgálatban lévő összes hivatásos vadász használhasson hangtompítót és éj-
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jellátó célzóberendezést. Le kell szögezni azonban, hogy a fent nevezett eszközök alkalma-

zása kizárólag külön hatósági engedéllyel, személyre szabottan és a vaddisznó állomány gyé-

rítése és diagnosztikai célú elejtése okán lehetséges, minden más esetben továbbra is tiltott 

vadászati eszköznek minősülnek. 

A fent említett együttműködés keretében, az országos vadásznap alkalmával tartott előadást 

a KSP és ASP Nemzeti Szakértői Csoport vezetője, dr. Földi Zsolt a hazai járványügyi hely-

zetről az eredmények és jövőbeni kilátások tükrében. Ki kell emelni, hogy az első ASP eset 

megállapítás óta majdnem 5 év telt el, és az elmúlt év vonatkozásában látható az időegység 

alatt előforduló esetek számának jelentős csökkenése. Megállapítható tehát, hogy a vaddisz-

nóállomány gyérítését célzó intézkedések kézzelfogható eredményt hoztak. Ez pedig a vadá-

szatra jogosultak, a vadászati hatóság és az állategészségügyi hatóság közös munkájának az 

eredménye. 

A Vadászkamara központja a beszámolóban már említett, átfogó felülvizsgálat keretében fel-

kérte a fentebb nevezett szakértői csoport vezetőjét, hogy a vadászvizsga témához kapcsolódó 

tesztkérdéseit az aktualitásoknak megfelelően dolgozza át. 

A Vadászkamara a jövőben is mindent meg fog tenni annak érdekében, hogy az ASP felszá-

molását – a vadászok és az ágazat érdekeinek figyelembevételével – elősegítse. Ezen felada-

tok végrehajtásában továbbra is együttműködünk Országos Főállatorvossal, az OJK kollégá-

ival és a vármegyei Területi Szervezetinkkel, valamint az Országos Magyar Vadászati Véd-

egylettel, tekintettel arra, hogy ezen járványügyi kérdés megoldása a vadászok érdekképvise-

lete, a vadgazdálkodási ágazat és az állategészségügyi szakirányítás együttműködése nélkül 

lehetetlen. 

5) VadON informatikai fejlesztések 

A nyilvántartási rendszerünk fejlesztése a Vadászkamara 2022. évi beruházási tervének meg-

felelően valósult meg. Az ORFK integráció tavaly teljesült, ennek előzetesen tervezett része 

volt a Központi Kormányzati Szolgáltatási Busz (KKSZB) használatához való csatlakozás, 

amely önmagában a Vadászkamara rendszereit tekintve nem jelent szemmál látható változást, 

azonban a kormányzati informatikai rendszerek működési elvének való, kötelező jellegű meg-

felelését szolgálja. 

Az online ügyfélszolgálati rendszer legnagyobb változása a Központi Azonosítási Ügynök 

(KAÜ - Ügyfélkapu) azonosítási rendszeren történő belépés volt, amire 2022. január 1-től 

kezdődően kötelezett a Belügyminisztérium. A 69 ezret meghaladó, 2022/2023 érvényesítés-

ből 18 968 történt online módon, tehát a vadászok több mint 27%-a választotta az elektronikus 

ügyintézést. 

Az e-ügyintézési törvény alapján a vadászati engedélyek kérelmeit 2022. március 1-től a civil 

szervezetek esetében – az áttéréshez szükséges 4 hónapos türelmi időt figyelembe véve – 

kizárólag online úton lehetséges beküldeni a vármegyei Területi Szervezetekhez bírálatra. A 
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vadászati engedélyek ügyfélszolgálati felülete az év második felében tovább bővült egy újabb 

fejlesztési csomag révén, amely az engedélyek adatainak tömeges csatolását tette lehetővé. A 

regisztrált 800 feletti vadászatszervező és vadászatra jogosult több mint 20 ezer engedélyt 

nyújtott be online kérelem formájában. 

A vadászvizsga-rendelet megjelenése a programban is több fontosabb változást követelt. A 

rendszerhez kellett igazítani az új típusú vizsgaalkalmakat, a különböző kiegészítő vizsgák 

központi szervezését és vármegyei megvalósítását. Ezzel párhuzamosan új bizonyítványt ter-

veztettünk, amely nyomtatható lett közvetlenül a programból a sikeres vizsgázók részére. 

A decemberi időszakban a 2023-2024-es vadászati év új érvényesítési rendjére készítettük fel 

a rendszert. A többi között a lakcím és értesítési cím módosítására nyitottunk felületet, de a 

biztosítási díjak átalakulása is igényelt néhány újítást. 

A fentiek megvalósulása érdekében 10 munkacsoportülést tartottunk a döntést igénylő kérdé-

sek megvitatására, és több egyeztetést lefolytattunk az ORFK, az AM és a BM illetékeseivel. 

6) Beadványunk az Európai Vegyianyag-ügynökség (ECHA) társadalmi konzultációja 

keretében 

2022. augusztus 29-án zárult az Európai Vegyianyag-ügynökség (ECHA) társadalmi konzul-

tációjának újabb köre. A terv eredetileg az ólomlövedékek vadászati és sportlövészeti célú 

használatának teljes betiltása volt. Az ECHA eredeti anyaga több ponton puhult és több pon-

ton keményedett 2022-ben. Ez alkalommal a SEAC (társadalmi-gazdasági elemzéssel foglal-

kozó bizottság) és RAC (kockázatértékelési bizottság) véleménye által módosított tervezet 

véleményezése volt soron, amelyhez augusztus végéig szólhattak hozzá az érintett szerveze-

tek. 

Hazánkból több szervezet nyújtott be anyagot a konzultációs felületen, köztük a Vadászka-

mara is, közösen a Magyar Elöltöltő Fegyveres Lövészek Szövetségével és a Polgári Kézilő-

fegyver- és Lőszervizsgáló Kft.-vel. A beadványról részletes tájékoztatást adtunk honlapun-

kon. 

7) Vadgazdálkodási kutatási program – mikotoxinok 

A Vadászkamara Országos Küldöttközgyűlése 2019 őszén döntött arról, hogy a Kiemelt Ka-

marai Programok pályázati rendszerébe beemeli a célzott vadgazdálkodási kutatási progra-

mok támogatását, amihez a Vadászkamara Elnöksége 10 millió forint forrást különített el. 

A Vadvédelmi és Vadgazdálkodási Bizottság (a továbbiakban: OVVB) elsőként a „A mezei 

nyúl és az őz állománycsökkenésében a mikotoxikózisok lehetséges szerepének vizsgálata 

alföldi élőhelyeken” című kutatási programot javasolta támogatásra. 
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A kutatási program célja az, hogy Kelet-Magyarország apróvadas jellegű területein megvizs-

gálja a mezei nyúl, illetve az őz esetében előforduló, fentebb említett állategészségügyi prob-

lémák és a mikotoxin-szennyezettség közötti összefüggéseket, továbbá megbecsülje a prob-

lémák területi kiterjedését és javaslatokat adjon azok megelőzésére. 

A kutatást a Pécsi Tudományegyetem Biológiai Intézete irányítja, a program szakmai veze-

tője prof. dr. Szemethy László. Ezen intézet dolgozta ki a kutatási terveket, készítette elő az 

adat- és a mintagyűjtést, majd szakértők és szaklaboratóriumok bevonásával feldolgozza, 

elemzi és értékeli a gyűjtött megfigyelési adatokat és mintákat. A program megvalósításával 

kapcsolatosan a Vadászkamara megbízási szerződést kötött a Pécsi Tudományegyetem tulaj-

donában álló céggel – először a 2020. augusztus 01. és 2021. július 31. közötti, majd a prog-

ram második szakaszában a 2021. augusztus 1. és 2022. november 30. közötti időszakra. 

Az első évben a program koronavírus járványhelyzet miatti késői indulása miatt nem tudta a 

teljes vadászati idényt lefedni, ezért az őszi-téli főidényben a kiemelt feladat a mintagyűjtő 

helyek kiválasztása, a mintagyűjtés módszerének betanítása és kipróbálása volt, de megvaló-

sult már mintagyűjtés is. 

Az előzetesen kidolgozott, egyszerűsített mintavételi eljárás sok esetben nem bizonyult meg-

felelőnek, és a minták kezelése sem történt mindig az előírások szerint a mintagyűjtők részé-

ről. Ezért sajnos nagyon sok esetben csak részben használható vagy teljesen használhatatlan 

minták érkeztek be a vizsgálatokra. A tapasztalatok felhasználásával ezért az őzbak minta-

gyűjtéshez újra kellett gondolni a mintavételi helyszíneket, a munkaszervezést és a minta-

gyűjtés módját. 

A kutatás második szakaszának célja a megkezdett vizsgálatok folytatása kevesebb területről, 

célzottan egy adott területrészről és időszakban vett jó minőségű minták segítségével. A má-

sodik vizsgálati év 2021. októbere és novembere folyamán mezei nyúl mintavétellel kezdő-

dött, 2021. decemberében és 2022. januárjában őzsuta majd 2022. tavaszán őzbak mintavé-

tellel folytatódott. A minőségi minták érdekében a második évben a mintavételek döntő részét 

a kutatási program szakmai vezetője és a közvetlenül általa betanított személyek végezték. A 

vizsgálat két éve alatt felhasználható mintákból összesen 75 mezei nyúl-, 46 őzsuta- és 27 

őzbak mintát sikerült gyűjteni és – egyelőre részben – feldolgozni. 

A kutatási program eredményei még kiértékelés alatt állnak, de kerültek már nyilvánosságra 

részeredmények a Vadászkamara számára megírt jelentéseken túl a program résztvevőinek 

tartott tájékoztatókon és egy, a Nimród Hírlevélben megjelent cikkben is (2022. júniusi szám). 

Az eredményekről előzetesen elmondható, hogy mind a mezei nyúlból, mind az őzből vett 

minták jelentős részében többféle mikotoxin volt kimutatható. 

A szaporodási jellemzőket vizsgálva úgy a mezei nyúlnál, mint az őzsutáknál is jelentős 

arányban találtak a szaporodásban nem, vagy csak csökkent mértékben résztvevő egyedeket. 

Az egyes mintavételi területek között nagy volt a különbség. A szaporodási rendellenességek 

részletes és pontos leírása a patológiai vizsgálatok elvégzése után lesz lehetséges. 
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Mindkét faj esetében találtak a normális szaporodási időszaktól eltérő vemhesülésekre és el-

lésekre utaló jeleket (késői szoptatást a mezei nyúlnál, illetve eltérő méretű magzatok az őz-

nél). A szaporodási időszak elhúzódásának okai nem ismertek. Közrejátszhatnak élőhelyi vál-

tozások, de a mikotoxinok szaporodási rendszert befolyásoló hatását is figyelembe kell venni. 

A mikotoxinok szaporodási hatásait vizsgálva előzetes eredmények alapján feltételezhetjük, 

hogy az aflatoxinnak néhány területen és néhány egyednél lehet csak szaporodást csökkentő 

hatása. Ez is csak a mezei nyúlon látszik, az őzsutákon nem. 

A mezei nyúlnál és az őzsutánál is feltételezhető a magasabb DON koncentráció szaporulat 

csökkentő hatása. A Zea szaporodásra gyakorolt hatása kevésbé egyértelmű mindkét fajnál. 

Az őzsutáknál sem a T2, sem a fumonizin koncentráció nem különbözött az egészséges és 

gyulladt méhű egyedek között. 

Az agancstőrendellenesség és az agancstorzulások vizsgálatánál az alacsony elemszám és a 

nagy szórások miatt nem tudtak egyszerű egyváltozós statisztikai módszerekkel alátámasztott 

különbségeket találni. Ugyanakkor számos mutatóban (tesztoszteronszint, spermium és Ley-

dig sejtek száma, zearalenon, DON és aflatoxin szint) láthatóak egyirányú trendszerű eltéré-

sek, amelyek a mikotoxinok hatására utalnak. A még fel nem dolgozott minták szövettani 

vizsgálata pontosíthatja az eredményeket. 

A program a tervek szerint 2023-ban is folytatódik további vizsgálatok elvégzésével a már 

begyűjtött mintákon, valamint az eredmények további feldolgozásával és értékelésével. 

III. FEJEZET 

BIZOTTSÁGI MUNKA 

1) Felügyelő Bizottság 

A 2021. év pénzügyi beszámolóját véleményezésre a Bizottság tagjai elektronikusan meg-

kapták, azt a könyvvizsgáló szakmai véleményével összhangban a 2022. március 2-ai Elnök-

ségi ülés, illetve a 2022. március 25-ei tatai Országos Küldöttközgyűlés részére elfogadásra 

és közzétételre javasolták. A Bizottság kijelölt tagjai a Vadászkamara Központjánál a pénz-

kezelés rendjét és a házipénztárat ellenőrizték 2022 februárjában, ott hibát, hiányosságot nem 

tártak fel. A 2022. március 25-ei tatai Országos Küldöttközgyűlés a régi/új kamarai vezetés 

személyi kérdései mellett döntést hozott a bizottságokról is, így a Felügyelő Bizottság új fel-

állásban kezdte meg 4 éves ciklusát. 

A testület 2022 júniusában tartotta alakuló ülését a Pénzügyi-Gazdálkodási Bizottsággal kö-

zösen, ahol döntöttek a két bizottság közötti szorosabb együttműködésről, egyúttal munka-

csoportot hoztak létre a Központ szabályzatainak aktualizálását segítendő. A Felügyelő Bi-

zottság a 2022-2026 közötti ciklusidőszakra meghatározta ügyrendjét, feladatait és éves költ-
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ségvetését valamint munkatervét. Pontosította majd elfogadta az egységes ellenőrzési szem-

pontokat, amelyekben új feladatként nevesítette a Hivatásos Vadász Eszközbeszerzési Prog-

ram ellenőrzése, a vármegyei Területi Szervezetek munkájának segítése érdekében. A 2022-

ben vállalt feladatait a Bizottság a meghatározott ütemezés szerint, tervszerűen valósította 

meg: az új ellenőrzési szempontoknak megfelelően ellenőrizte a Baranya, a Csongrád-Csanád 

vármegyei, a Fővárosi és Pest vármegyei, a Szabolcs-Szatmár-Bereg és a Tolna vármegyei 

Területi Szervezetet, amely ellenőrzésekről a jegyzőkönyvek a vadászkamara Központjánál 

elérhetőek és megtekinthetőek. A Felügyelő Bizottság elnöke kezdeményezte a Vadászka-

mara Fővárosi és Pest vármegyei Területi Szervezete Elnökével egyeztető megbeszélés meg-

tartását adatszolgáltatási kötelezettség (személyi jellegű ráfordítások) teljesítése tárgyában, 

az egyeztetést követően az adatszolgáltatásra a törvényi keretek szigorú betartása mellett sor 

került. 

A Vadászkamara és a Groupama Biztosító Zrt. közötti együttműködés 20 éve zökkenőmentes, 

viszont a biztosító azóta nem emelt árat. A Groupama Biztosító Zrt. új ajánlatát értékelte a 

Felügyelő Bizottság, és annak elfogadását javasolta az országos Elnökségnek. A testület a 

2022. október 25-ei Elnökségi ülésre, majd a 2022. november 18-ai gödöllői rendkívüli Kül-

döttközgyűlésre beterjesztett 2023. évi költségvetést véleményezte, azt elfogadásra javasolta. 

Az elnökségi üléseken a Felügyelő Bizottságot az elnök képviselte, az aktuális kérdésekről és 

a Bizottság véleményéről az Elnökséget tájékoztatta. 

2) Jogi Bizottság 

A Jogi Bizottság a Vadászamara Alapszabályának 18. §-a értelmében országos bizottság-

ként javaslattevő, véleményező és szaktanácsadó feladatokat lát el. 2022-ben személyes 

megjelenéshez kötött ülést nem tartott, a Bizottság elnökét ugyanakkor esetenként Ka-

maránk központja felkérte konkrét felvilágosítást kérő ügyekben a válaszadásra, amelynek 

valamennyi esetben eleget tett. Ez az ügyek egy részében írásban történt, másrészt viszont 

ha egyéb adatokra is szükség volt a válasz megfogalmazásához, vagy hosszabb egyeztetést 

igényelt a felvilágosítást kérővel, úgy telefonon is megbeszélte a felvetődött problémát. 

Amennyiben szükségesnek ítélte, úgy ilyen ügyekben a Bizottság azon tagjaival is 

telefonon egyeztetett, amely személyek szakterülete az adott ügyben felvetett probléma 

megoldásához is kapcsolódott. 

Tekintettel arra, hogy ezen fent hivatkozott egyedi ügyeken kívül egyéb felkérést a Jogi 

Bizottság nem kapott, saját hatáskörben a testület tagjai megállapodtak abban, hogy Bajdik 

Péter főtitkárral történő egyeztetést és jóváhagyását követően áttekintik a vadászati törvény 

és annak végrehajtási rendelete előírásait és módosításra tesznek javaslatot, ha az adott ren-

delkezés ezt indokolja. A Bizottság megállapodott abban, hogy annak elnöke átvizsgálja a 

Vtv. rendelkezéseit, illetve a Vhr. előírásait abból a szempontból, hogy ezen jogszabályok 

egyes rendelkezései összhangban állnak-e egymással, illetve megfelelően szolgálják-e a 

fent hivatkozott jogszabályok céljait.  
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A kodifikációs célú felülvizsgálat 2022 decemberében elkezdődött, végleges anyag pedig 

2023 évben fog elkészülni. 

3) Etikai Bizottság 

A Vadászkamara 2022. március 25-én tartott tisztújító Küldöttközgyűlésén az Etikai Bizott-

ság elnökét és tagjai is megválasztották. A testület összetételében egy változás is történt: új 

tagként dr. Kiss István Béla vesz részt a grémium munkájában. 

A Vadászkamara elkötelezett a vadászat írott és íratlan szabályainak betartása és betartatása 

mellett, minden tagja tekintetében. Ennek elősegítése érdekében van lehetőség etikai eljárá-

sok lefolytatására a Területi Szervezeteknél és az országos szervezetnél működő etikai bizott-

ságok közreműködésével. Sajnálatos módon azonban – bár országszerte sok vadászetikai kér-

déseket felvető ügy kerül napvilágra – továbbra is kevés etikai eljárás indul el a Vadászka-

mara adta kereteken belül. Az etikai eljárásoknak a kötelező vadászkamarai tagság különös 

jelentőséget adhat, mivel súlyos esetekben az eljárások kimenetele a kizárás, ezáltal a vadá-

szati lehetőség hosszú távú megszűnése is lehet. 

Az Etikai Szabályzat 2019-ben végrehajtott módosítások lényegi eleme, hogy bárki kezde-

ményezhet etikai eljárást, akinek jogát vagy jogos érdekét érinti a kifogás tárgyává tett cse-

lekmény. Emellett meghatároztuk az etikai eljárás megindítására kötelezett tisztségviselő sze-

mélyét alapos gyanú esetén. Így reményeink szerint hosszabb távon kifejezésre jut az a törek-

vés, hogy minden etikai vétség tényállásának megfelelő magatartás kötelezően az etikai eljá-

rás megindulását vonja maga után. A változás összefüggésbe hozva a már megtörtént tör-

vénymódosítással az etikai eljárásokat tartalommal tölti meg, és elősegíti a megfelelő gyakor-

lat kialakulását. 

2022-ben az országos Etikai Bizottság két másodfokú etikai eljárást folytatott le. Az egyik 

ügyben a Tolna vármegyei Területi Szervezet Etikai Tanácsának elsőfokú ítélete ellen nyúj-

tott be fellebbezést az eljárás alá vont sportvadász. Ebben az esetben az eljárást a sportvadász-

szal szemben a Területi Szervezet Etikai Bizottsága kezdeményezte és az elsőfokú ítélet a 

Vadászkamara történetében először kizárás volt. Ez a körülmény különös súlyt adott az eset-

nek, mivel ez az eljárás alá vont vadász vadászati és ezzel vadászfegyvertartási lehetőségének 

megszűnését jelenti legalább két év időtartamra. A másodfokú eljárás lefolytatásához az Eti-

kai Szabályzat kizárást előíró elsőfokú határozat esetében ötfős másodfokú Etikai Tanács ki-

jelölését rendeli el, így ezen ügy kapcsán is ez történt. A másodfokú Etikai Tanács további 

kiegészítések mellett helyben hagyta az elsőfokú határozatot. A másodfokú határozatot az 

eljárás alá vont vadász bírósági úton megtámadta, az ezzel elindult pert az eljárásban alperes 

Vadászkamara megnyerte, így a kizárás etikai büntetés jogerőre emelkedett. (Az eset részle-

teiről a Nimród Hírlevél 2023. februári számában adtunk hírt.) 
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A másik másodfokra került ügyben a Fővárosi és Pest vármegyei Területi Szervezet Etikai 

Tanácsának a két eljárás alá vont sportvadászt megrovás büntetéssel sújtó határozatával szem-

ben fellebbezés érkezett az eljárás alá vontak és az eljárást kezdeményező sportvadász részé-

ről is. A másodfokú Etikai Tanács az elsőfokú eljárás lényeges eljárási hibáival indokolva a 

meghozott határozatokat hatályon kívül helyezte, az eljárásokat megszüntette. 

Több esetben előfordult, hogy közvetlenül az országos Etikai Bizottságnál szerettek volna 

etikai eljárást kezdeményezni. Elsőfokú etikai eljárás azonban az Etikai Szabályzat előírásai 

alapján csak a Vadászkamara eljárás alá vonni kívánt vadászt nyilvántartó Területi Szerveze-

ténél kezdeményezhető, ezért az ilyen jellegű beadványokat az érintett vármegyei szervezet-

hez továbbítottuk. 

4) Pénzügyi-Gazdálkodási Bizottság 

A 2022. március 25-ei tatai Országos Küldöttközgyűlés a régi/új kamarai vezetés személyi 

kérdései mellett döntést hozott a bizottságokról is, így a Pénzügyi-Gazdálkodási Bizottság 

szintén új felállásban kezdte meg 4 éves ciklusát. A testület 2022 júniusában, Hatvanban tar-

totta alakuló ülését a Felügyelő Bizottsággal közösen, ahol döntöttek a két bizottság közötti 

szorosabb együttműködésről, egyúttal munkacsoportot hoztak létre a Központ szabályzatai-

nak aktualizását segítendő. 

A grémium a 2022-2026 közötti ciklusidőszakra meghatározta ügyrendjét, feladatait, illetve 

éves költségvetését és munkatervét. A Bizottság stratégiai feladatai a Felügyelő Bizottság 

munkájának segítése valamint a Központ és a vármegyei Területi Szervezetek gazdálkodá-

sára, pénzügyi-számviteli rendjére vonatkozó jogszabályoknak való megfelelés érdekében a 

belső szabályzatok aktualizálásában való aktív közreműködés, továbbá felkérés esetén részt 

vesznek az országos Elnökség és az országos Küldöttközgyűlés munkájában. 

A 2022-ben vállalt feladatait a Bizottság a meghatározott ütemezés szerint, tervszerűen való-

sította meg: a Központ szabályzatainak aktualizálást a munkacsoport megkezdte. A Vadász-

kamara és a Groupama Biztosító Zrt. közötti együttműködés 20 éve zökkenőmentes, viszont 

a biztosító azóta nem emelt árat. A Groupama Biztosító Zrt. új ajánlatát értékelte a Pénzügyi-

Gazdálkodási Bizottság, és annak elfogadását javasolta az országos Elnökségnek.  

5) Vadvédelmi és Vadgazdálkodási Bizottság 

A Vadászkamara 2022. március 25-én tartott tisztújító Küldöttközgyűlésén a Vadvédelmi és 

Vadgazdálkodási Bizottság (a továbbiakban: OVVB) elnökét és tagjait is megválasztották. A 

testület összetételében több változás is történt. Az elnöki tisztségben Kasuba András váltotta 

dr. Varga Gyulát, új tagként dr. Molnár Lajos és Nagypál Zoltán vesz részt a Bizottság mun-

kájában. 

A grémium 2022-ben öt rendes ülést tartott. Mind az öt esetében a legfontosabb téma az Or-

szágos Vadgazdálkodási Alap volt. Az év első egyeztetésén, 2022. január 10-én a Bizottság 
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a 2022/2023. vadgazdálkodási évre kiírt pályázati felhívásra beérkezett pályázatok támogatá-

sáról hozott döntést. A március 17-én tartott ülésen a Vadgazdálkodási Alap hatásvizsgálatait 

végző kutatóműhely képviselői számoltak be az első szakasz eredményeiről és a program 

folytatásának lehetőségeiről, valamint a pályázati rendszer további fejlesztésének irányait vi-

tatta meg a Bizottság. A június 1-jén megtartott ülésen a vadászterületek vízellátásának to-

vábbi lehetőségeit és ezek pályázati támogatásának módját elemezte meghívott vendég szak-

értő segítségével, majd lefektette a 2023/2024. vadgazdálkodási évre vonatkozó pályázati fel-

hívás alapelveit. Az augusztus 10-én tartott ülésen a tagok véglegesítették és elfogadták a 

pályázati felhívás Elnökség felé továbbítandó tervezetét. A december 20-án tartott ülésen a 

Vadgazdálkodási Alap pályázatainak bírálati elveiről egyeztetett a Bizottság. 

Az OVVB 2022-ben ismét megrendezte hagyományos konferenciáját az Országos Vadásznap 

rendezvénysorozatának részeként Tiszadobon, „A hazai vadgazdálkodás előtt álló kihívások, 

ütközési pontok” címmel. A rendezvényen a házigazda Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegye 

vadgazdálkodásának sajátosságairól, az afrikai sertéspestis járvány hazai aktualitásairól, a 

vadkárok kezelésének lehetőségeiről, a Vadászkamara hivatásos vadászokért végzett érdek-

képviseleti munkájáról, az ólomlövedékek használatának nemzetközi jogi hátteréről és a va-

dászterületek vízellátási lehetőségeinek javításáról hangzottak el előadások. 

6) Természetvédelmi Szakbizottság 

A jelenlegi bizottság „jogelődjének” tekinthető Természetvédelmi és Erdészeti Szakbizottság 

2022. évi első, február 2-án tartott online ülésén a vizes élőhelyek témájában tervezett konfe-

rencia helyszínéről és előadásainak témáiról döntött. 

A 2022. március 22-én, a víz világnapján Poroszlón rendezett konferencia a „Vizes élőhelyek 

szerepe a vadvilág megőrzésében – lehetőségek és kötelességek” címet kapta. A rendezvé-

nyen az öntözőcsatornák szerepéről és hátrányáról, a térségi szintű vízvisszatartási lehetősé-

gekről, az Ősdráva-projektről, a Vadgazdálkodási Alap vízpótlást szolgáló pályázati lehető-

ségeiről, hortobágyi vizes élőhelyek rekonstrukciójáról, a felszín alatti vizek jelentőségéről 

és problémáiról, valamint a víz szikes puszták ökológiai rendszerében játszott szerepléről 

hangzottak el előadások. 

A Vadászkamara a márciusi tisztújító Küldöttközgyűlés után, 2022. május 19-én tartott El-

nökségi Ülésén újraalakította a természetvédelemért felelős szakbizottságot, és döntött az im-

már Természetvédelmi Szakbizottság nevű testület elnökének és tagjainak felkéréséről a 

2022-től 2026-ig tartó következő ciklusra. A Bizottság összetételében több változás is történt, 

az alábbiak szerint alakult: Tóth Péter (elnök), dr. Heltai Miklós, Herczeg Zoltán, Lóránt Mik-

lós, Palánki Gábor, dr. Patkó László, Polonkai László (tagok). 

Az új összetételű Szakbizottság június 20-án tartotta alakuló ülését, ezen a 2022-ben és a 

teljes négyéves ciklus során elvégzendő feladatokról, megvitatandó témákról egyeztetett. A 

Szakbizottság célul tűzte ki a mezőgazdasági élőhelyek védelmét és az ezzel kapcsolatos aktív 
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fellépést, továbbá a természetvédelmi és vadgazdálkodási szakterület együttműködésének el-

mélyítését. 

Az év során a Szakbizottság tagjai javaslataikkal segítették a Vadgazdálkodási Alap 

2023/2024. vadgazdálkodási évre kiírt pályázati felhívásának kidolgozását (erről részletesen 

a kiemelt feladatokról szóló II. fejezet 2) pontjában). A javaslatok elsősorban az élőhelyfej-

lesztési pályázatok hatékonyságának javítását, újabb célterületek támogatásának bevezetését 

és a természetvédelmi célok (pl. özönnövények elleni küzdelem) pályázati rendszerbe történő 

integrálását célozták. A Szakbizottság tagsága részt vett a Vadászkamara mezei nyúlról ké-

szülő tanulmányának elkészítésében a faj élőhelyének változásáról és természetvédelmi je-

lentőségéről szóló fejezetének összeállításával. 

A Szakbizottság tagsága a szakterületi ismeretterjesztés keretében több alkalommal publikált 

a Nimródban, illetve a Vadászévkönyvben. 

7) Vadászati Hagyományokat Ápoló és Kulturális Bizottság 

A Bizottság a Pilisi Parkerdő Zrt. Budakeszi Erdészetének központja előtt található vadászok 

szoborparkjának fenntartási munkáival 2022-ben is Ádám Jenőt bízta meg. A megbízás alap-

ján a szoborpark karbantartása 2022-ben maradéktalanul megvalósult. 

Október 20-21-én a Bizottság támogatásával, hagyományteremtő szándékkal szerveződött az 

I. Nemzetközi Vadászkürtös Találkozó, amelynek keretében a Kiskunsági Vadászkürt Egye-

sület valamint a Vadászkamara Kürtegyüttes tagjai látták vendégül a székelyföldi és délvidéki 

kürtös kollégákat. 

December 1-én hagyományos jelleggel került sor a Bizottság feladattervében szereplő erdei 

iskolai előadók és ifjúsági nevelők műhelytalálkozójára Budakeszin, az Erdészeti Információs 

Központban. A találkozó fő témája ezúttal „a vadászati kultúra terjesztése a médiában” címet 

kapta. Tekintettel az ifjúsági nevelés jelentőségére, a Bizottság a jövőben is folytatni kívánja 

a kezdeményezést. 

December 14-én ugyancsak a hagyományokhoz híven megrendeztük a Mátyás-templomban 

a karácsonyváró vadász szentmisét és komolyzenei koncertet. Az istentiszteletet tavaly is 

színvonalas orgona- és vadászkürtkoncert követte. A programegyüttesen közel kétszázan vet-

tek részt. 

2018-ban a magyar vadászati hagyományok felkerültek az UNESCO szellemi kulturális örök-

ség nemzeti jegyzékére. Az örökségelem megőrzése további feladatokkal és felelősséggel jár 

a jövőben is, aminek kapcsán a Bizottság támogatást nyújt a Vadászati Kulturális Egyesület-

nek az örökség gondozása során felmerülő költségek fedezésére. A rendezvénysorozaton az 

egyesület évről-évre, így 2022-ben újfent részt vett és teljesítette a vállaltakat. 
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8) Oktatási Szakbizottság 

A Szakbizottság a vállalt feladatait az Országos Elnökség által elfogadott 2022. évi költség- 

és feladattervben foglaltak szerint maradéktalanul tudta teljesíteni. A testület 2022-ben két 

alkalommal tartott rendes ülést, ezen felül a működéssel és az aktuális feladatokkal kapcso-

latban az ügyrendben foglaltak szerint elektronikus kapcsolattartást és szükség esetén szava-

zást valósított meg. 

Az év első felében a Szakbizottság – a titkári értekezleten kijelölt Munkacsoport tagjaival 

kiegészülve – előkészítette a 2022. november végén az Országos Elnökség által elfogadott 

egységes vizsgaszabályzat alapjául szolgáló munkaanyagot. Ezt a hosszú évek óta húzódó, a 

vadászvizsgát megelőző tanfolyamról, a vadászvizsgáról, valamint a vadászíjjal, ragadozó 

madárral, magyar agárral való vadászatra feljogosító kiegészítő vizsgákról szóló 19/2022. 

(VII.29.) AM rendelet megjelenése tett indokolttá. (A jogszabályról bővebben a kiemelt fel-

adatokról szóló II. fejezet ágazati jogszabálymódosításokhoz kapcsolódó feladatokat össze-

foglaló 3.) alpontjában.) 

Lehotay Zoltán közreműködésével a Szakbizottság vállalta, hogy a Szabolcs-Szatmár-Bereg 

vármegyei kezdeményezést folytatva újabb vadfajokkal bővíti a gyerekeknek szóló brossúr-

sorozatot. Ez egy-egy vadfajt néhány jellegzetességét feldolgozó vicces rajzokkal ábrázolva 

mutat be a célközönségnek. A 2022-re vállaltak alapján az új fajokhoz tartozó tematika és 

tervek kidolgozása megtörtént, amit 2023-ban a képek végleges megrajzolása követ, ami ösz-

szesen a 8 brossúra vonatkozásában 56 képet foglal magába. A kiadványok megjelenése 2023. 

második felére várható. 

2022. augusztus végén, az Országos Vadásznap apropóján jelent meg a Vadászkamara új, 

ifjúsági ismeretterjesztő és foglalkoztató kiadványa, a „Kisvadász”, amely projekt szintén a 

Szakbizottság feladatkörébe tartozik. A kiadványterveket a Szakbizottság tagjai, valamint a 

Központ munkatársai tartalmilag és szakmailag is lektorálják. (A „Kisvadász”-ról bővebben 

a kiemelt feladatokról szóló II. fejezet Kiemelt Kamarai Célokat ismertető 1) pontjának c) 

alpontjában.) 

2022 végén a Szakbizottság ismételten felülvizsgálta és javította a vadászvizsga vonatkozó 

kérdéseit, szóbeli tételeit és képanyagát. A javasolt módosításokat a fentebb hivatkozott vizs-

garendelet alapján jóváhagyás céljából a Vadászkamara Központja megküldte az Agrármi-

nisztériumnak. Az elmúlt évek egyik legnagyobb terjedelmű módosítására került sor, különö-

sen a tesztkérdéseket illetően. 

Tekintettel arra, hogy a kamarai tisztújítás következtében év végén került sor a feladatterv 

jóváhagyására, így a Szakbizottság 2022. évre több vállalást nem tett. 

9) Kinológiai Szakbizottság 

A vadászati alkalmassági vizsgáinak (VAV) szervezése és lebonyolítása a Szakbizottság fel-

adatköre. 2022-ben Az elmúlt évben több mint 600 vadászeb részére állítottuk ki a vadászati 
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jogosítványnak számító VAV igazolványt. Köztük folyamatosan a legnépszerűbbek a magyar 

és a német vizsla fajták, ezek teszik ki a vizsgáztatott ebeknek közel kétharmadát. Miután a 

jogszabályi környezet lehetővé tette, tavaly már 36 magyar agár is vizsgázhatott és kaphatott 

VAV igazolványt. A megnövekedett vizsgáztatási igény kiszolgálására a Szakbizottság au-

gusztusban 3 napos VAV bírói képzést és vizsgát tartott, amelyen 29 fő tett sikeres vizsgát.  

A Kinológiai Szakbizottság a Központ támogatását élvezheti abban, hogy a szervezeten belül 

elérhető támogatási források segítségével a vadászkutyázást minél szélesebb körben patro-

nálja. A vadászkutyás kultúra és ismeretek terjesztése szakmai és etikai szempontból is lé-

nyeges. Ennek érdekében az „Ismerd meg a vadászokat!” ifjúságnevelési program és a hiva-

tásos vadászok szakmai felkészültségét támogató programok keretében több vadászkutyás 

szakmai ismeretterjesztő és oktatónapra is sor került. Sőt van olyan vármegye, ahol vadász-

kutyás központ vagy éppen műkotorékpálya is létesült, ami a hivatásos vadászok munkaku-

tyáinak felkészítésére, tréningezési biztosít lehetőséget. A programokra továbbra is a Területi 

Szervezetek tudnak pályázni, de zömében a vármegyei kinológusok felelősek a megvalósítá-

sért.  

Az említett forrásokon kívül a hivatásos vadászok körében újabb alternatíva, hogy a Hivatásos 

Vadász Eszközbeszerzési Program pályázatának keretében lehetőség volt törzskönyvezett va-

dászkutyát vagy egyéb fontos felszerelést (pl. GPS nyakörvet) vásárolni.  

Továbbra is kiemelt esemény a Vadászkamara kinológiai életében a CACT Vizsla Főverseny 

megrendezése (részletesen alább a tájékoztatásról, kommunikációról, külkapcsolatokról 

szóló IV. fejezet kiemelt országos rendezvényekről szóló 6) pontjában), amelyen a hagyomá-

nyokhoz hűen a vármegyei válogatókat követően a regionális elődöntőkből továbbjutott 8-8 

vizsla és vezetője mérhette össze felkészültségét 2022. október 15-16-án Rétimajorban az or-

szágos döntőben. 

A 2022. évi szakbizottsági feladata volt a Szakbizottságnak, hogy a vadászati törvény végre-

hajtási rendeletének vadászkutyás rendelkezéseit is felülvizsgálja. A vadászkutyázás jogi hát-

terének rendbetétele kapcsán az Agrárminisztérium részére megküldtük a felkért személyek 

által összeállított anyagot. 

 

10) Fegyverügyi és Vadászlövész Szakbizottság 

A szakbizottság alakuló ülését 2022. szeptember 28-án tartotta. Tekintettel arra, hogy a 2022-

es év tört év volt, a testület elsősorban távlati feladatait, hosszútávú célkitűzéseit határozta 

meg. A négyéves ciklusra vetítve három fő célterületet jelölt ki: 

• fegyvertartással kapcsolatos érdekvédelem, 

• fegyverügyekkel kapcsolatos tudományos munka szervezése, támogatása, 

• vadászok lőtudásának, szakmai ismereteinek fejlesztése. 
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Az első és priorizált feladat az ólomtartalmú lövedékek használatát korlátozni szándékozó 

EU-s rendeletmódosítás elleni érdekvédelem, amelyben már 2021-ben a korábbi szakbizott-

sági (Vadász és Sportlövő Szakbizottság) és a jelenlegi tagok közül többen is aktív munkát 

végeztek a különböző ólomlövedékek használatára vonatkozó hatástanulmányok és angol-

nyelvű beadványok elkészítésével. Az anyagokat továbbítottuk az ECHA (Európai Kémiai 

Ügynökség) igen rövid határidővel megnyitott felületére 2022. május 2-án. Az ECHA társa-

dalmi konzultációjának újabb köre 2022. augusztus 29-án zárult, amelyhez a Vadászkamara 

ismételten megküldte szakmai beadványait. 

A szakbizottság álláspontja szerint szükséges olyan workshopok, közösségi események meg-

valósítása, amelyek a lőtudás, lőkultúra és biztonságos fegyverkezelés fejlesztése érdekében 

bárki számára elérhető információkat biztosítanak, emellett bemutatják a modern és klasszi-

kus vagy vintage vadászeszközöket, vadászfegyvereket is. A lőfegyvertartó szervezetekkel 

való kapcsolattartás, a hatóságokkal, jogalkotóval való aktívabb kommunikáció is kiemelt te-

rülete az új szakbizottság feladatainak, így szűk szakmai berkekben érdekegyeztetések vár-

hatók, kiemelt jelentőséggel például a hangtompító legális használatának kérdéskörére. 

IV. FEJEZET 

TÁJÉKOZTATÁS, KOMMUNIKÁCIÓ, KÜLKAPCSOLATOK 

1) Online felületek 

a. honlap 

Szervezetünk hivatalos kommunikációs felülete a vadászok és a laikusok felé egyaránt a Va-

dászkamara weboldala. Honlapunk különböző tartalmait 2022-ben 1 061 183 alkalommal 

nyitották meg. (2021-ben ez a szám 991 739 volt, míg 2020-ban 1 064 622, nagyságrendileg 

tehát a látogatottság stabil). A statisztikában tisztán látszik, hogy a látogatottsági csúcsok 

minden évben január-februárra esnek, a felhasználók ekkor tájékozódnak a vadászjegyérvé-

nyesítéshez kapcsolódó információkról. 

Ennek ellenére 2022-ben messze a legtöbb felhasználó a vadászati idényekről tájékozódott 

honlapunkon, a vonatkozó oldalt 103 780-szor nyitották meg. A második legnépszerűbb tar-

talom a vadászjegyre vonatkozó információ volt (34 996), majd a vadászvizsgáról szóló tájé-

koztató (26 014). Ami a híranyagokat illeti, a legtöbbször a vadászjegyváltásra figyelmeztető 

(23 628) és az online vadászjegyváltás mikéntjét ismertető anyagot (14 090) nyitották meg. 

Harmadik helyen a Hivatásos Vadász Eszközbeszerzési Program részletei végeztek (7390). 

Érdemes szót ejteni a negyedik helyezett híranyagról is: ez egy közlemény, amely a belterületi 

vadmegjelenésről szólt a június elején a Szilágyi Erzsébet fasoron történt vaddisznóelejtések-

hez kapcsolódóan, és 6960 megtekintést ért el. 
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b. Facebook 

Jelenleg ez a leghatékonyabb kommunikációs csatornánk. A közösségi oldalon 2022-ben 354 

551 felhasználót értünk el (182%-os növekedés 2021-hez képest). Játszva kicsit a számokkal: 

ez a magyar lakosság 3,65%-a. Ha feltételezzük, hogy zömében 14-15 éves kor felett hasz-

nálják a Facebookot, ennél is nagyobb az ezen a felületen elértek aránya a fiatalkorúak és 

felnőttek között – és ezek az eredmények semmiféle költséggel nem járnak. 

Az oldalunkat 11 154 felhasználó követi, ebből 892-en 2022-ben kezdték figyelemmel kísérni 

a tartalmainkat. (Ez 57%-kal több új követő, mint amennyi 2021-ben volt.) 

A 10 legtöbb felhasználót elérő bejegyzésünk 2022-ben: 

1. Adománygyűjtés Auer Mihálynak – 98 940 elérés, 303 reakció, 287 megosztás 

2. A Hivatásos Vadász Eszközbeszerzési Program részletei – 93 856 elérés, 583 reakció, 

170 megosztás 

3. Az országos vadásznap reklámja (esemény) – 74 371 elérés (reakció, megosztás ese-

ménynél nincs, de 723 érdeklődő volt, és 215-en jelezték a részvételüket) 

4. A Hivatásos Vadászok Országos Szakmai Versenyének eredményei – 51 533 elérés, 

1041 reakció, 47 megosztás 

5. Fotógaléria a CACT Vizsla Főverseny első napjáról – 46 033 elérés, 565 reakció, 26 

megosztás 

6. A Hivatásos Vadász Eszközbeszerzési Program felhívása – 42 365 elérés, 200 reakció, 

67 megosztás 

7. Hír az Országos Vadgazdálkodási Alap kiírásáról – 39 726 elérés, 241 reakció, 104 

megosztás 

8. Tájékoztató arról, hogy minden hivatásos vadász használhat speciális eszközöket a 

vaddisznó diagnosztikai célú elejtéséhez – 34 940 elérés, 155 reakció, 44 megosztás 

9. A „Kisvadász” kiadvány beharangozója (ugyanaz, ami megjelent a Hírlevélben) – 34 

095 elérés, 461 reakció, 69 megosztás 

10. Fotógaléria az új Borsod-Abaúj-Zemplén vármegyei ifjúsági központról – 24 818 el-

érés, 603 reakció, 21 megosztás 

c. Instagram 

Ez a felületünk bár működik, de – önhibánkon kívül – szerfelett gyenge. Ez részben annak 

tudható be, hogy kevésbé népszerű közösségi platform Magyarországon, a lakosságnak csak 

30%-a használja heti szinten, míg a Facebook esetében ez a szám 85%. Ezt tetézi, hogy a 

vadászok átlagéletkora nemigen fed át az Instagram-felhasználókéval: utóbbiak 68,9%-a a 

13-34 éves korcsoportban van, a többi pedig a 35-65+-ban. A Facebook esetében ezzel szem-

ben a 35-65+ évesek aránya 55,6%. 

Mindezért az Instagram-oldalunkat, amelyet egyébként nem egész 700-an követnek, csak a 

fontosabb információk közzétételére használjuk, hogy jelen legyünk a platformon. 
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2) Sajtókapcsolatok 

2022-ben a Vadászkamara központját rendre keresték – zömében országos – médiumok olyan 

témákkal kapcsolatban, amelyek az elmúlt években is folyamatosan napirenden voltak. Ezek 

közül mindenképp ki kell emelni a belterületi vadmegjelenést és a vadelütéses baleseteket. 

(Meglepő és szerencsés, hogy feltételezhetően vadászokhoz kapcsolódó bűncselekmények-

kel, így például ragadozómadarak mérgezésével vagy csapdázásával kapcsolatban ritkán for-

dul a sajtó az érdekképviselethez.) A média képviselői minden megkeresésre záros határidőn 

belül kielégítő választ kaptak. 

A Központ 2022 júniusától Földvári Attilát, az Országos Magyar Vadászati Védegylet fő-

munkatársát bízta meg a szóvivői feladatok ellátásával (emellett ő kezeli a szervezet online 

felületeit is). Az év második felében több mint harminc alkalommal képviselte a vadászati 

érdekképviseleteket, azok álláspontját a sajtóban, a többi között a Szilágyi Erzsébet fasoron 

történt, nagy felháborodást kiváltó belterületi vaddisznóelejtések után is. A médiával fenntar-

tott jó munkakapcsolatot igazolja a többi között, hogy belterületi vadmegjelenésről és külö-

nösen a vadászat, a vadászok szerepéről a jelenség kapcsán korrekt összefoglaló cikk jelent 

meg a Telex hírportálon és objektíven dolgozta fel az esetet az RTL Klub Fókusz című ma-

gazinműsora is. A sajtókommunikációval összefüggésben érdemes szót ejteni a rendszeres 

meghívásokról a Kossuth Rádió Napközben című műsorába, valamint az országos hírműso-

rok megkereséseiről, amelyek elsősorban a Vadászkamarához fordulnak, amennyiben ágaza-

tunk részéről van szükségük megszólalóra. 

3) Nimród Hírlevél 

A Vadászkamara 2021 márciusa óta működik együtt a Nimród Vadászújsággal, amely min-

den lapszámban 16 oldalt biztosít az érdekképviseletnek, hogy a munkájáról, az ahhoz kap-

csolódó aktualitásokról tájékoztassa a vadászokat. A lap eljut minden vadászjegyet váltó sze-

mélyhez, aki korábban hozzájárult, hogy a Vadászkamara hírlevélben küldjön neki tájékoz-

tatást – és a hozzájárulást kis híján minden magyar vadász megadta. 

4) M5 – Erdei utakon Reviczky Gáborral 

A műsort készítő Kamerával az Erdőért Egyesülettel évek óta ápolunk gördülékeny munka-

kapcsolatot. Előzetes egyeztetés után a Vadászkamara nagyobb szabású eseményeiről rendre 

készítenek összeállításokat a magyar állami televízió csatornáján hetente sugárzott műsorba, 

az egyes adások a YouTube videomegosztón is elérhetők. Emellett a konferenciáinkat élőben 

is közvetítik, illetve a teljes előadásokat munkájuknak köszönhetően utólag is vissza lehet 

nézni. (A műsorról bővebben a II. fejezet 1) rész társadalmi megítélésről szóló b. pontjában.) 
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5) Belső kommunikáció 

A Területi Szervezetekkel a Vadászkamara központja a korábbi évek gyakorlatának megfe-

lelően elsősorban elektronikusan – e-mailben és a Teams felületén – tartja a kapcsolatot. E-

mailben továbbítjuk a kollégáknak a munkájukhoz szükséges dokumentumokat, az értekez-

leteket szükség esetén online szervezzük meg. (A fontosabb testületi ülések ezzel együtt to-

vábbra is személyes jelenléttel zajlanak.) 

Belső kommunikációnak tekinthetjük a tagság, a magyar vadászok tájékoztatását tevékeny-

ségünkről, az őket érintő aktualitásokról. Ezt elsősorban a honlapunkon, a Facebook oldalun-

kon és a Nimród Hírlevélen keresztül tesszük meg. 

6) Kiemelt országos rendezvények 

a. Részvétel a FeHoVa szakkiállításon 

Mint minden évben, 2022-ben is saját, a hatvani Széchenyi Zsigmond Vadászati Múzeummal 

közös standdal vettünk részt Kelet-Európa egyik legnagyobb szakmai rendezvényén. Stan-

dunk szakmai és baráti beszélgetések, konzultációk helyszíne volt, emellett a Vadászkamara 

kiadványait is megvásárolhatták az érdeklődők a FeHoVa négy napja alatt. A rendezvényen 

barterszerződés keretében veszünk részt, a helyet a Hungexpo Zrt. a Vadászévkönyvben el-

helyezett hirdetésért cserébe biztosítja. 

b. Hivatásos Vadászok Országos Szakmai Versenye 

2022-ben a Kaposvári Szakképzési Centrum Dráva Völgye Technikuma és Gimnáziuma adott 

otthont a megmérettetésnek a Somogy vármegyei Barcs-Középrigócon. A vármegyei váloga-

tókból a döntőbe jutott 22 versenyző július 27-28-án mérhette össze szakmai tudását. A szer-

vező a Vadászkamara vármegyei Területi Szervezete volt, amelyet dr. Kemenszky Péter titkár 

(egyben a Somogy Vármegyei Vadászok Szövetségének fővadásza) képviselt, míg a Vadász-

kamara Központját dr. Jámbor László elnök és Bajdik Péter főtitkár. A rendezvény előkészí-

tésében aktív szerepet vállaltak a Központ munkatársai. (A versenyről részletesen beszámol-

tunk honlapunkon.) 

c. Országos Vadásznap 

A rendezvény 2022-ben a Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegyei Területi Szervezet rendezésé-

ben, a Vadászkamara Központjának támogatásával valósult meg a tiszadobi Andrássy-kas-

télyban és annak parkjában, a Nemzeti Örökségvédelmi Fejlesztési Nonprofit Kft.-nek (NÖF) 

köszönhetően. Az eseménynek mintegy 8000 látogatója volt. A különböző közönségprogra-

mok mellett a kastélyban a hatvani Széchenyi Zsigmond Vadászati Múzeum kiállítását tekint-

hették meg az érdeklődők: a többi között világrekord trófeákat, az 1971-es Vadászati Világ-

kiállítás emléktárlatát és egy gróf Széchenyi Zsigmondhoz kapcsolódó fotókiállítást. A Mú-

zeum lézerlövészettel is készült az egyik helyiségben. Szintén a kastély adott otthont Prihoda 

Judit és Valaczkai Erzsébet közös képkiállításának. 
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d. CACT Vizsla Főverseny 

Az eseménynek 2022-ben a Fejér vármegyei Rétimajor adott otthont október 15-16-án, a szer-

vezésben a központ munkatársait segítették a házigazda Aranyponty Zrt. munkatársai is. Az 

Országos Magyar Vadászkamara által szervezett, kétnapos megmérettetés ünnepélyes meg-

nyitója után 15, az alföldi és dunántúli válogatóból továbbjutott versenyzőpár – vizslák és 

vezetőik – mérhették össze tudásukat az egyetlen országos mindenes vizslaversenyen. 

A versenyszámok során a kutyák bizonyságot tehettek – a teljesség igénye nélkül – orrjósá-

gukról, keresési készségükről, vadmegállásból és -elhozásból, viselkedésből vadkelésre, lö-

vésre és természetesen engedelmességükről. Mindez igen komoly felkészülést és felkészült-

séget követelt meg mind a kutyáktól, mind pedig vezetőiktől, így a második nap végén kihir-

detett győztesekről méltán mondhatjuk el, hogy 2022-ben ők az ország legjobb mindenes 

vizslája és vezetője. A 15 indulóból 9 külön feladatot jelentett, a jelzőapporttal történő der-

medthez vezetést, ami szintén mutatja a verseny színvonalának emelkedését. 

V. FEJEZET 

A SZÉCHENYI ZSIGMOND VADÁSZATI MÚZEUM 

KÖZHASZNÚ NONPROFIT KFT. SZAKMAI BESZÁMOLÓJA 
 

A Széchenyi Zsigmond Vadászati Múzeum Közhasznú Nonprofit Kft. 2022-ben is folytatta 

a hatvani Vadászati Múzeum működtetését. Az elmúlt évek pandémiás helyzete után ismét 

egész évben nyitva volt és várta a látogatókat. A múzeum működésére támogatásként az Ag-

rárminisztériumtól 171 171 700 forintot kapott a Kft. 

Az elmúlt évek jó gyakorlatának megfelelően a múzeum látogatóival továbbra is tartotta a 

kapcsolatot az online térben is. Megemlékeztünk a különböző jeles napokról, nagy vadászaink 

születésének és halálának évfordulójáról, illetve több vadászathoz kapcsolódó emléknapról.  

Az intézmény visszatérhetett a jelenléti munkához, így az elmúlt években felújított állandó 

kiállításokat tovább tudta bővíteni és aktualizálni, illetve időszaki kiállításokat is rendezni. 

1) Kiállítások 

a. Állandó kiállítások 

2022-ben folytatódott a múzeum állandó kiállításának átalakítása a Vadászati Világkiállításra. 

Az év legnagyobb eredménye, hogy Széchenyi Zsigmond és Széchenyi Zsigmondné Herte-

lendy Margit Logodi utcai lakásából a teljes hagyaték a Vadászati Múzeumba került letét 

formájában. A legnagyobb munka a hagyaték szállítása, leltározása és állagmegóvása után az 
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volt, hogy új kiállítást hozzon létre a Múzeum. Az első teremben egyfajta enteriőr került ki-

alakításra. A Logodi utcában és az Istenhegyi úton készült fotók alapján került berendezésre 

a terem. A második teremben Széchenyi Zsigmond könyveiről készült tablókat mutattunk be. 

A köteteket földrészenként tematizáltuk, melléjük az adott kontinensen élő nagy-és apróvad-

fajok kerültek preparátum, illetve trófea formájában. 

2022-ben került hozzánk Fekete István hagyatéka is. Ebből a kiállítást a szállítást és leltáro-

zást követően 2023-ban készítjük el. 

b. Időszaki kiállítások 

Daróczi Csaba: Folyók gyermeke – fotókiállítás 2022. április 1-től május 22-éig 

A kutya ezer arca: fotókiállítás – 2022. május 24-étől szeptember 1-jéig 

Seres József: Vadászmezőn ballag az esztendő – festménykiállítás 2022. november 21-étől 

december 11-éig 

Időszaki kiállítás külső helyszínen: Országos Vadásznap – Tiszadob (Az 1971-es Vadászati 

Világkiállítás emlékkiállítása, trófea-és fegyverbemutató, Széchenyi Zsigmond fotókiállítás) 

Debrecenben az Vadászkamara Hajdú-Bihar vármegyei Területi Szervezetének székházában 

a Vadászati Múzeum valósított meg egy állandó kiállítást, amely a vármegye természeti érté-

keit és vadgazdálkodását mutatja be. 

2022. október 4-én a Szentendrei Szabadtéri Néprajzi Múzeumban megrendezett 20. Orszá-

gos Múzeumpedagógiai Évnyitó keretében a hatvani Vadászati Múzeum Családbarát Mú-

zeum kitüntetésben részesült. A rangos elismerést Vincze Máté, a Kulturális és Innovációs 

Minisztérium közgyűjteményekért és kulturális fejlesztésekért felelős helyettes államtitkára 

adta át. 

2) Látogatószámok 

Január 1-17. között az éves karbantartási munkálatok folytak, így január 18-ától nyitotta meg 

kapuit a múzeum. December 11-étől energiatakarékossági és kiállításrendezési célból szintén 

zárva tartott az intézmény. Nyitvatartási időben az év során az összlátogatószám 27 411 fő 

(ebben nem szerepelnek az ingyenes programok látogatószámai). 

3) Ifjúságnevelés 

Az intézményben állandó múzeumpedagógiai foglalkozások érhetők el csoportok számára 19 

témában, 3-18 éves korosztálynak. 2022-ben az alábbiak szerint alakult a foglalkozások iránti 

érdeklődés: 41 csoport óvodás - 594 fő; 62 általános iskolás osztály - 1428 fő; 3 középiskolás 

osztály - 217 fő. 

Tematikus múzeumpedagógiai foglalkozáson részt vevők száma (Állatok világnapja, Téli 

erdő…): 332 fő óvodás és 273 fő iskolás. 
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Lézervadászat (foglalkozás keretében): 94 fő általános iskolás, 149 fő középiskolás. 

Családi kalandlap: 61 db 

Szabadulószobás játék: 27 csapat (144 fő) 

Lézeres lövészet: 10 csoport (112 fő) 

4) Családi és szakmai programok 

2022. május 29. – Gyereknap (vadászkutyabemutató, családi foglalkozás Pitypang Aladárral, 

lézerlövészet, íjászat, kézműves foglalkozás, népi játszótér) – kb. 300 fő 

2022. június 3-5. – Légy ott! Kertek és a klímaváltozás  

2022. június 25. –Múzeumok éjszakája (együttműködve a Hatvany Lajos Múzeummal és a 

Cukorgyári emlékházzal): hosszabbított nyitva tartás, megelevenített történelem, korhű ru-

hákban solymász bemutatóval és kürtszóval ismertették meg a látogatókkal a különböző tör-

ténelmi korokat vadászati aspektusból – 186 fő 

2022. szeptember 3. – Vadász-Gyereknap (bábszínházi előadás, könnyűzenei koncert, va-

dászkürt koncert, vadászkutya-és solymászbemutató, természetvédelmi szervezetek bemutat-

kozása, lézervadászat, kézműves foglalkozás, népi játszótér) – 1500 fő 

2022. szeptember 17-18. – Kulturális Örökség napjai: archív fotó kiállítás, kézműves foglal-

kozás 

2022. október 14. – A Széchenyi Zsigmond emlékkiállítás megnyitója – 100 fő 

2022. október 23. – Nagy felhajtás: rendhagyó tárlatvezetés, vadászati kultúrát bemutató in-

teraktív előadások, kézműves foglalkozás – 200 fő 

5) Múzeumok őszi fesztiválja 

Állati móka – Az eddigi évekhez hasonlóan 2022-ben is tematikus múzeumpedagógiai fog-

lalkozásra vártuk az óvodás valamint iskolás csoportokat. Abban az időszakban ünnepeltük 

az Állatok Világnapját. Az év emlősével, a törpeegérrel, valamint az év hüllőjével, a homoki 

gyíkkal ismerkedtünk meg közelebbről. 

Természeti rekreáció – Múzeumunkban 2021-ben egyedülálló módon tapasztalhatták meg az 

érdeklődők a természet harmóniáját. A nagy sikerre való tekintettel 2022-ben is felállítottunk 

a díszudvarban egy sötét sátort. Szőnyegekkel, babzsákokkal, párnákkal, relaxáló zenével, 

hangulatvilágítással, illatokkal tettük meghitté és pihentetővé a hangulatot. Ezzel párhuzamo-

san a kastély dísztermében jógázni lehetett. 

Ebben a programsorozatban tartottuk meg a Nagy felhajtás családi napot is. 
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6) Nyári tábor 

Időszakok: 2022. június 20-24., 2022. július 4-8. 

Heti tematika: múzeumpedagógiai és kézműves foglalkozások, továbbá mozgásos játékok 

mellett meghívott előadók segítségével mutatták be a 7-11 éves gyermekek számára Széche-

nyi Zsigmond életútját és munkásságát („Négy égtájon Széchenyi Zsigmond nyomában”) 

Összesen 26 fő vett részt a táborban. 

7) Vad-pizsi-party 

2022. október 21. Létszám: 19 fő 

Minden évben nagy a túljelentkezés az éjszakai programunkra, amelyre 7-11 éves gyerekek 

jelentkezhetnek. A program során megismertetjük a fiatalokat az éjszakai élővilággal, ame-

lyet számos játékkal színesítünk. A program 18:00-tól másnap reggel 09:00-ig tart. 

8) Marketing, média 

Televízió: 

• helyi televíziókban különböző programajánlók és rendezvényhíradások 36 alkalom-

mal 

• MTVA élő bejelentkezés, programajánló 5 alkalommal 

• Hír Tv – Radar című műsor 

• Hatos csatorna – Sztárbarangoló című műsor 

• MTVA Duna Tv – Nyaralj itthon magazinműsor 

• M5 kulturális magazin 

Podcast: 

• Rókamáj 2 alkalommal 

• Itthon menő – turisztikai podcast 

Ismeretterjesztő sajtómegjelenések: 

• Hatvani Hírlap 

o Augusztus: „Igazvadász” tízparancsolata (Lakatos Anna) 

o Szeptember: Vadászbabonák (Pál-Huszár Beatrix) 

o Október: Tiszteletadás a terítéken lévő vadfajoknak, vadászkürt terető ereje 

(Lakatos Anna) 

o December: Az írógép (Nagy Anita) 

• Nagy-Hanula Viktória: A Széchenyi Zsigmond Kárpát-medencei Magyar Vadá-

szati Múzeum 2022 In: Vadászévkönyv 2023. Országos Magyar Vadászkamara, Dé-

nes Natur Műhely Kiadó, 140-143. 

• Helyzetjelentés a vadászati múzeumból In: Nimród hírlevél – február 46-47. oldal 
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• Nagy-Hanula Viktória: Új igazgató a Vadászati Múzeum élén In: Nimród hírlevél 

– június 33-35. oldal 

• Nagy-Hanula Viktória: Családbarát Múzeum In: Nimród hírlevél – december 49. 

oldal 

Az év során fejlesztettük eszközállományunkat, illetve az állandó és az időszaki kiállítások-

hoz nagyban hozzájárultak a beérkező műtárgyfelajánlások. 

Célunk, hogy mind a vadász szakma, mind a laikus látogatók igényeit kielégítsük gazdag 

kiállításainkkal. Tárlatainkban a Kárpát-medence változatosan színes élővilágának és a ter-

mészetvédelem fontosságának bemutatásán túl a vadászati hagyományokat, a vadászfegyve-

reket, a fenntartható természet szolgálatában álló modern vadgazdálkodást ismertető kiállítá-

sokat szeretnénk létrehozni. Mint országos múzeumnak, egyik kiemelt feladatunk az ifjúság-

nevelés és a családok fogadása, ezt szem előtt tartva a kiállításokat úgy alakítjuk ki, hogy a 

fiatalabb korosztály is a felfedezés örömével ismerhesse meg a Vadászati Múzeumot, illetve 

a prezentált vadászati hagyományokat, kultúrát és örökséget.  

A Vadászati Múzeumot év elején 26 fő, az év végére 20 fő munkavállaló működteti. Munká-

jukat megbízási szerződéssel szakértők segítik.  

VI. FEJEZET 

NEMZETKÖZI KAPCSOLATOK 

1) Európai Vadászszövetség (FACE) 

Az európai vadászszövetségeket tömörítő szervezetnek eredendően nem a Vadászkamara, ha-

nem – szövetség lévén – az Országos Magyar Vadászati Védegylet a tagja, ugyanakkor a 

magyar vadászati érdekképviseletek sajátossága (kettőssége és összefonódása) miatt a két 

szervezet együtt képviseli Magyarországot a FACE-ban. Ebből kifolyólag a megkereséseket 

úgy a Vadászkamara, mint a Védegylet is megkapja. A releváns adatbekérésekre ezért egyez-

tetve igyekszünk válaszolni, esetleges állásfoglalásokat a két szervezet nevében teszünk. 

2022-ben a FACE legfontosabb kezdeményezése egy elsősorban online folytatott, összeuró-

pai aláírásgyűjtés volt, amely során 37 tagországból 7 millió vadász és a velünk szimpatizálók 

aláírhatták-aláírhatják a szervezet vadgazdálkodást, vadászatot erősítő internetes petícióját. A 

projekt oka, hogy az Európai Unióban az elmúlt időszakban számos, a vadászatot, vadgazdál-

kodást negatívan érintő törekvés látott napvilágot. A FACE, mint nemzetközi ágazati érdek-

képviselet azért indította el akcióját, hogy az aláírásokat fajsúlyos érvként felhasználva tuda-

tosítsa a brüsszeli döntéshozókban: egy jelentős társadalmi csoportról van szó, amelynek 

szakmailag is megalapozott igényeit az Unió nem hagyhatja figyelmen kívül. 
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Az akcióra a magyar vadászati érdekképviseletek felhívták a figyelmet online felületeiken, 

emellett a Vadászkamara a Nimród Hírlevél szeptemberi és novemberi számában is. A leg-

frissebb, 2023. januári összesítés alapján a magyar vadászok nem kifejezetten fogékonyak a 

kampányra: akkor a 19. helyen álltunk 1427 aláírással, ami a vadászok számához viszonyítva 

2%-ot jelent. Ennek oka vélhetően abban rejlik, hogy nem érezzük magunkat veszélyben. 

Hazánkban a vadgazdálkodás és a vadászok helyzete a legtöbb európai országhoz képest érez-

hetően jobb, hiszen a kormányzat elismeri ágazatunk és tevékenységünk fontosságát, így az 

elmúlt évtizedben rendkívül komoly elvi és kézzelfogható támogatást kaptunk. (Egyébként 

összeurópai szinten is csak bő 200 000 aláírás érkezett.) 

2) Nemzetközi Vadászati és Vadvédelmi Tanács (CIC) 

A CIC-vel való együttműködésünk alapját az elmúlt évekhez hasonlóan az „1 euró minden 

vadásztól” kezdeményezés adta 2022-ben is. Ennek keretében az érdekképviselet – más kül-

földi nemzeti vadászati szervezetekkel együtt – megközelítőleg a vadászok számának megfe-

lelő euróval támogatja a Tanácsot, amely az így befolyó bevételt szemléletformálásra, a va-

dászat imázsának javítására, kommunikációra fordítja. A projekt keretében a CIC – egyebek 

mellett – online, főleg közösségi média jelenlétet biztosít a vadászatnak, kapcsolatot épít ki 

és tart fenn a sajtóval (egy újságírói ösztöndíjrendszer létrehozását is tervezi), tematikus tábort 

támogat, vadászati kultúrával foglalkozó projekteket kezdeményez és működtet. Külön fi-

gyelmet érdemel egy vadászatellenes érvekre válaszként készített kommunikációs kiadvány-

sorozat, amely 2022-ben a FeHoVa-ra időzítve magyar nyelven is megjelent. 

3) Részvétel a nyitrai vadászati kiállításon 

A Vadászkamara – az Országos Magyar Vadászati Védegylettel közösen – szintén meghívást 

kapott a Szlovák Vadászkamarától a szlovákiai „Vadászat és Természet 2022” Országos Va-

dászati Kiállításra. Augusztus 18-a és 21-e között a magyar érdekképviseletek is standdal 

képviseltették magukat a szakmai eseményen, amelyet a szlovák Földművelésügyi és Vidék-

fejlesztési Minisztérium megbízásából a Szlovák Vadászkamara és partnerszervezetei ren-

deztek meg, és amely a szlovákiai vadászok egyik legnagyobb rendezvénye. A két magyar 

nemzeti érdekképviselet mellett jelen volt a Vajdasági Vadászszövetség, a Cseh-Morva Va-

dászegylet valamint a Bolgár Horgász- és Vadászszövetség. 

A kiállítás keretében megrendezett „A vadászat, mint a társadalomnak nyújtott szolgáltatás” 

elnevezésű nemzetközi konferencián Bajdik Péter, a Vadászkamara főtitkára is előadást tar-

tott, amelynek témája a vadkár volt. Egyéb szakmai programok mellett több pódiumbeszél-

getésre is sor kerül, amelyek közül az egyiken részt vett Kovács Gábor, a Vadászkamara szak-

mai igazgatója is, ismertetve a magyar vadgazdálkodás aktualitásait és kihívásait. 

4) Részvétel a Vajdasági Vadászszövetség fennállásának alkalmából rendezett 

ünnepségen 
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A szerbiai szervezet 100 éves fennállása alkalmából felavatták az ország első vadászati mú-

zeumát, és a kapcsolódó ünnepi eseményre a szomszédos ország érdekképviseleteit – így a 

Vadászkamarát – is meghívták. Szervezetünket Kovács Gábor szakmai igazgató és Botta Zsó-

fia projektfelelős képviselte a rendezvényen, amelyet nemzetközi vadászati szervezetek 

(FACE, CIC) vezetői is megtiszteltek jelenlétükkel. 

 

A Vadászkamara Elnöksége fentiek alapján kéri a Küldöttközgyűlést, hogy az előter-

jesztést vitassa meg és hozzon döntést, az alábbi elnökségi határozatban foglaltak figye-

lembevételével. 

 

1/2023. Elnökségi Határozat: Az Elnökség megtárgyalta és (20 igen, 0 nem és 0 tartózko-

dás mellett) elfogadja a „Beszámoló az Országos Magyar Vadászkamara 2022. évi tevé-

kenységéről” szóló előterjesztést, és jóváhagyta annak a 2023. március 24-én tartandó 

Küldöttközgyűlés elé történő terjesztését. 

Hatvan, 2023. március 1. 

Országos Magyar Vadászkamara Elnöksége 

Határozati javaslat: 

…/2023. Küldöttközgyűlési Határozat: Az Országos Küldöttközgyűlés megtárgyalta és 

(… igen, … nem és … tartózkodás mellett) elfogadja a „Beszámoló az Országos Magyar 

Vadászkamara 2022. évi tevékenységéről” szóló előterjesztést. 
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